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Alapok

Lapkombindciok, szinkezelés
A helyes szinkezelés a lejatszas alapja. A legalapvetobbektdl a mesterjatékosok altal
megoldott problémakig tobb szaz helyzet 1étezik, am mindegyik a kovetkez6 harom alapvetd
technikai fogés valamelyikének véltozata:

1. magasfigura szoktetés (expassz)

2. impassz

3. tés kiengedése
A bonyolultabb szinkezelési problémak vizsgalata eldtt nézziink mindegyikre egy-egy példat.

1. figura szoktetése:
asztal: K4

kéz: 32
Ha ebbdl a szinbdl {itni akarunk, az egyetlen lehetdség: kicsit hivni az asztali K felé,
bizva abban, hogy az A t6liink balra, a K el6tt fekszik.

2. egyszerl impassz:
asztal (észak)
AD

(nyugat) (kelet)

32
kéz (dél)
Ebben a helyzetben két {ités megszerzése akkor lehetséges, ha a szinbdl a K Nyugatnal
van. Ezért kézbdl kicsit hivunk és ha Nyugat kis lapot ad, a Daméaval probalunk {itni.

3. ltés kiengedése:
AK5432

86
Nincs mar tobb atmenetiink az asztalra, és ebbdl a szinbdl 6t titést kell szerezniink. Ez
nyilvan csak akkor lehetséges, ha az ellenvonalon 1évé 6t lap elosztasa 3-2. A helyes
jatékunk: kézbdl kis lapot hivunk, és az asztalrol is kicsit tesziink — hagyjuk az ellenvonalat
iitni. Késobb az A és K lehivasaval a szin magasodik.

A fejezet tovabbi részében gyakran eléfordulo szinkezelési problémakat ismertetiink.
Az olvasé — ha van kedve hozza — probalja megoldani 6ket, és csak utdna nézze meg a
megfejtést.
A kovetkez6 harom lapkombinacioban két iités megszerzésére kell a legnagyobb esélyti
jatékot megtalalni.



AB10

432

Biznunk kell abban, hogy a hianyzo6 két magasfigura (K és D) koziil legalabb egy
Nyugatnal van. Ezért kézbol kell kétszer hivni, és ha Nyugat elsé hivasunkra kis lapot tesz, az
asztalrol a B-t, majd a 10-t adjuk az iitésbe. A négy lehetséges eset — Nyugatnal van a K és a
D, aK, vagy a D, egyik sem — koziil haromban kettd fogunk {itni.

KB 10

432
A 2 iitéshez kell, hogy a D Ny kezében legyen, ezért kétszer impasszolunk az asztali BT-zel.

AD9

432

Az atlagos jatékos azonnal D impasszt adna, hogy kettdt lisson. Megndvelhetjiik az
esélyt, ha eldszor — feltéve, hogy Nyugat kis lapot ad — a 9-el probalunk {itni. Ha nyugatnal
van a B 10, igy kihajtjuk a K-t.

AD32

Hogyan tudunk négyet {itni?

B764

Az esély a Nyugatnal 1évé masodlagos K. Ezért kézbdl kicsit hivunk, és az asztali
Damaval probalunk iitni. Ha ez sikeriil, lehivjuk az A-t is — ebbe esnie kell a K-nak. Ha
kézbdl a B-t hivjuk elészor, semmit sem nyeriink, mert ezt Nyugat fedi, és késébb ki kell
adnunk még egy titést.

KB32

Mi a legjobb esélyli jaték harom iitésre?

D54

Nyilvanvald, hogy az A-t ki kell adnunk. Ha az A figurat {it, csak a kint 1év6 hat lap 3-
3 elosztasa segit. Mi a helyzet azonban, ha pl. a licit alapjan tudjuk, hogy az A nyugatnal van?
Kicsit hivunk, és iitiink egy asztali figuraval. Ezutan kézbe megyiink, és onnan hivunk az
asztal felé — igy akkor is harmat iitiink, ha a Nyugatnal 1év0 A csak méasodlagos.



AB9

Mi a legjobb mod két iitésre ezzel a kombinacioval?

432
Az ellenvonalon van a K, D, 10. 2-t tudunk iitni, ha Nyugatnal a 3 lap koziil legalabb 2 van. A
lehetséges esetek: K és D, K és T, D és T. Igy a jo jaték: el6szor impassz a 9-el, majd a B-val.

A543

A legjobb jatékkal harmat kell titniink.

DB?2
Itt az impassz nem segit, mert akar sikeriil, akar nem — ha az ellenvonal jol jatszik — csak a
maradék lapok 3-3-as elosztdsa esetén tudunk harmat {itni. A nagyobb esély arra jatszani,
hogy Keletnél van a K: kétszer kell kis lapot hivni az A aldl, azaz szoktetni a D B-t.

K432

Harmat szeretnénk iitni, de hogyan?

D765

Ez csak abban az esetben lehetséges, ha valamelyik ellenjatékosnal masodik A van, és
eltalaljuk, hogy kinél. Szoktetni probaljuk az egyik figurat, és ha sikeriil, korbeengediink egy
kis lapot, bizva abban, hogy ezt az A iiti.

AK32

Ebben a helyzetben mi a legjobb megoldas harom {itésre?

B54
Lehivjuk az asztal egyik magasfigurdjat, majd szoktetjiik a B-t. Mindig harmat iitiink,
ha a D Keletnél van, vagy Nyugatnal szingli D van, vagy a maradék lapok elosztasa 3-3.

D2

Van redlis esélylink két {itésre ebbdl a felszerelésbol?

K653
Természetesen, ha az A, és mellette nem tobb mint két lap Nyugatnal van. Szoktetjiik
a D-t, majd kétszer kis lapot korbeengediink, bizva abban, hogy iittetjiik az A-t.

KD1052

Ha 6t6t akarunk {itni, van-e jelentdsége, hogy melyik magasfigurat
hivjuk el8szor?

A974



Ha a kinn 1év6 lapok elosztasa 2-2 vagy 3-1, mindegy, milyen sorrendben hivjuk le a magas
figurakat. A 4-0 elosztas ellen azonban vedekezniink kell Ggy, hogy elsének abbol a kezbdl
hivunk, ahol a 2 Mfigura van. Igy barmelyik kézben van a B863, mindig meg tudjuk fogni.

AKS83

Vajon miben kiilonbozik ez az eset az el6z6to1?

D9732

Ebben az esetben a Keletnél 1évo B 10 6 4 ellen nem tudunk védekezni, viszont ha Nyugat
kezében van ez a négy lap, akkor csak ugy tudjuk beimpasszolni, ha a D-t hivjuk eldszor.

D964

Nincs tobb atmenetiink az asztalra, ahonnan most hivunk, és négyet kell
titniink.

AB102

Vilagos, hogy impasszt kell adni, de nem mindegy, hogy melyik lappal! Ha a Damaval
kezdjiik, nem tudjuk elfogni Kelet esetleges negyedik K-at, mert nincs tobb atmenetiink, és
masodszor mar a kézben iitiink. Ezért a helyes sorrend: elébb a 9-el majd a Damaéval, végiil
kicsivel a kézi B felé¢ impassz. Az sem segit, ha el6szor a Damaba bedobjuk a 10-t. EKkor
Kelet a 9-t fedni fogja, és kimagasit az ellenvonalnak egy fitést.

A

Hogyan tudjuk ebbdl a szinbdl a legtdbbet iitni, ha az A hivasba
mindkét oldalrdl kis lapot kapunk?

B105432

Az ellenvonalon 1év6 lapok elosztasa eredetileg 3-3 volt, mindegy, hogy a B-t vagy
egy kis lapot hivunk masodszorra. Védekezni akkor tudunk barmelyik kézben 1évé masodik
figura ellen, ha masodszorra kis lapot hivunk.

B5

Ebbdl a szinbdl csak egy iitést szabad kiengedni. Mikor lehetséges ez?

AQ7432

Egyetlen reménylink, hogy nyugat kezében K 10 vagy D 10 kombinacié van. Kis lapot
jatszunk a B felé — ezt Nyugatnak iitnie kell — majd az asztalrdl a B-t hivjuk, €s impasszoljuk
Kelet magasfigurajat, amibe esnie kell a Nyugatnal 1évo 10-nek.

Az alapkérdések kozé tartozik, hogy mikor adjunk impasszt, és mikor jatsszunk az
ellenvonalon 1évé magasfigura esésére. Ezt a kérdést mindig a szdzalékokban kifejezett
nagyobb esély donti el, azaz a szinbdl az ellenvonalon 1évd lapok kiilonféle elosztasanak
gyakorisagai. Tekintsiik at az alabbi tdblazatot:



Hianyz6 lapok szama Elosztasi lehetdségek Az elosztas %-os gyakorisaga
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Meg kell jegyezniink, hogy ezek a gyakorisagok csak az idealis keverés esetében
valosulnak meg. A gyakorlatban egy jatszma utan a kartyacsomagot csak kétszer-haromszor
keverik meg, és Gjra osztanak. Ez messze van az idealis keveredéstdl, a lapok helyzete nem
lesz fiiggetlen az el6z6 jatszmatol, a gyakorisag értékei — altalaban — az egyenletesebb
elosztasok felé tolodnak el.

A tablazatbol lathatjuk, hogy ha harom lap hidnyzik a Kirallyal, mar az impassz a nagyobb
es¢lyl jaték. Hianyz6 Dama esetében, ha négy lap all ki, még az esésre valo jaték a nagyobb
esély. Nézziink néhany példat az impassszal kapcsolatos problémakra:

ABS8

Hogyan fogjuk meg a hianyzé D-t?

K10975

5 hidanyzo6 lap esetén mindenképpen impasszolunk, és elsd ranézésre ugy tiinik, hogy mindegy
melyik iranyba — valojaban nem ez a helyzet. Nem tudunk védekezni Kelet esetleges szingli,
ill. Ny negyedleges Damaja ellen egyszerre. Ha Kelet felé impasszolunk, az Asz lehivasaval
megfoghatjuk Nyugat szingli Damajat, és kétszer tudjuk impasszolni Kelet figurajat.




5432

Ha nem adhatunk ki iitést a szinbdl, hogyan jatszunk a legjobban?

AKBG6

Csak abban az esetben tudunk négyet {itni, ha a hidnyzo 6t lap elosztasa 3-2. Ha
Nyugat kezében 3 lap van, mindegy, hogy impasszolunk, vagy esésre jatszunk (ha nala a D
ugyis iit vele), az érdekes az az eset, ha Keletnél van hdrom lap. Ha ott a D impasszolni kell,
ha nincs, esésre jatszani. Az impassz a nagyobb esély, mert gyakrabban lesz a D ott, ahol a
tobb lap (3) van.

5432

Miben kiillonbozik ez az eset az el6z6t61?

AKB10

Ennél a kombinacional nagyobbak az esélyeink a négy iités megszerzésére, mint az
elébb, mert védekezni tudunk Nyugat szingli és Kelet negyedleges Damaja ellen is (egyik
magasfigura lehivasa, majd kétszeres impassz).

K 10

Mi a legjobb esélyti jaték az ot titésre?

AB432
Ha a D Kelet kezében van, csak akkor tudunk 6tot {itni, ha harmadlagos, mig
Nyugatnal lehet D x vagy D x x, azonnali impasszal a K 10 felé¢ megvan az 6t iités.

A bemutatott lapkombinaciokon kiviil rengeteg létezik, melyeket megtanulni
lehetetlen. Reméljiik, hogy az olvasdnak sikeriilt elsajatitani azt a szemléletet, amely révén a
sajat gyakorlataban el6forduld szinkezelési problémakat nem sablonszeriien, hanem a
fejezetben ismertetett gondolkodasmoddal igyekszik megoldani.

Meg szeretnénk jegyezni, hogy itt nem kiosztasokat targyaltunk. Lehetséges, hogy az
elméletileg legjobb mddszer egy adott jatszméaban nem a legjobb megoldas, igy nem szabad
mechanikusan alkalmazni dket.

Biztonsagi jatékok

A felvevdjatékos elsédleges célja, hogy a vallalt felvételt teljesitse. Sokszor ésszerti
ezért nem a megszokott modon jatszani a biztonsag érdekében. Ezekben az esetekben
altalaban egy-egy plusziitésrol (szlirtrikk) mondunk le a teljesités kedvéért. Ha biztonsagi
jatékot jatszunk mindig a legjobb esélyt keressiik egy felvétel teljesitésére, lehetdleg 100%-
osat. Ebben a fejezetben erre mutatunk példakat:

K1065

Kisszlemet jatszunk, €és ez az adusziniink. A tobbi szinben nincsen
kiado titésiink (és lopasveszély sem fenyeget). Hogyan aduzzunk?

A9732



Egyet kiadhatunk, de kett6t — ami a 4-0-as aduelosztas esetén meriilhet fel, - nem. A
biztos védekezés: kis adut hivni kézbdl vagy az asztalrdl, €s ha az ellenjatékos kis lapot ad, a
10-et ill. A 9-et rakjuk az iitéshez. Ezzel a jatékkal ugyan majdnem mindig kiadunk egy litést
— sokszor olyat, amelyet az A majd K hivasaval nem adnank ki — de egynél tobbet sohasem. A
plusziitésrdl valo lemondas megéri a belicitalt tizenkét iités biztos teljesitését és az ezért jaro
jutalom felirasat.

B3

654
AKD874
75

3 szanzadut jatszunk. Nyugat a pikk 2-sel indul és az asztali B iit.
Hogyan jatsszunk?

AD7
AB87
65
AB82

Két pikk, egy-egy kor és treff {itéslink van, és 6t karo titéssel megvan a kilenc. Ha a
szin kint 1év0 lapjainak elosztasa 3-2, az A, K, D lejatszasaval tiz {itésiink van, de ha 4-1 ¢és
igy jatszunk, nem tudunk teljesiteni, mert nincs mas atmenetiink a felmagasodo lapokért. A
biztonsagos jaték: kis karot hivni az asztalrol, majd a masik kézi kis lappal lemenni az asztalra
masodszor, igy a 4-1-es elosztas esetén is megvan a sziikséges Ot {ités.

76
AKB863
D72
AKB

6 szanzadut jatszunk ¢és Nyugat a treff 10-el indul. Lehivjuk a kér A-t,
ebbe Kelettdl esik a B. Hogyan tovabb?

AKS8
1052
AKG65
D32

Ha Keletnél D B van, a Kiraly lehivasa utan tizenharom {itésiink lesz. Ha Bubija
viszont szingli €s igy jatszunk, Nyugatnak két {itése lesz a D 9 révén. Ez ellen védekeziink, ha
a masodik kor hivasunk kis lap a 10 felé. A 3-2-es szinelosztas esetén elvesztettiink egy
plusziitést, de 4-1-es elosztasnal csak ezzel a jatékkal teljesitiink, mert Nyugat {iti a Damaval a
10-t, de késobb elfogjuk a 9-t. 4 kor, 2 pikk, 3 kard és 3 treff iitéssel teljesitettiik a felvételt.

643
Ismét kisszlemet jatszunk, és ez az adusziniink. Hogyan jatsszunk, ha a
tobbi szinben nincsen kiado iitésiink? (Tetszés szerinti kézi €s asztali
atmenetiink van.)

AD10872



Ha Nyugat kezében KBxx, vagy KBx van, mindegy mit csindlunk, mert tigyis kettot
fog {itni. Ha a figurdk Keletnél vannak, szintén mindegy mit csinalunk, melyik lappal adunk
impasszt. Ha a szin elosztasa 2-2, akkor az A, majd kicsi hivasra magas az 0sszes adunk.

Az egyetlen problematikus helyzet, ha Nyugatnal szingli figura, vagy a K B van.
Tételezziik fel, hogy az asztalrdl hivjuk a szint, és kézbdl a Damat (vagy a 10-t) tessziik
miutan Kelet kis lapot adott. Ezt Nyugat iiti a Kirallyal (vagy a Bubival). Méasodszorra ujra az
asztalrdl hivunk, és Kelet a 9-t adja. Melyik lapot adjuk kézb61? Szingli volt-e Nyugat
figuraja — ekkor az impassz a jo jaték —, vagy dublé K B — ebben az esetben az A-t kell
jatszanunk.

Minden problémankat megoldja, ha az aduzast az A lejatszasaval kezdjiik, majd az
asztalrol kicsit hivunk, és lefedjiik, amit Kelet ad. (9-re a 10-t, B-ra a D-t tessziik.) Ezzel a
jatékkal, ha lehetséges, csak egy titést adunk ki.

K92

Ebbdl az aduszinbdl kiadhatunk egyet, hogyan jatsszunk?

AB643

Els6 gondolatunk az lenne, hogy lehivjuk a K-t, majd impasszt adunk az A B felé. Ez
a jaték akkor helyes, ha iitésvesztés nélkiil kell jatszanunk ezt a szint. Vizsgéaljuk meg
mennyivel valtozik a helyzet, ha egy iitést kiadhatunk!

Ha a szin elosztdsa az ellenvonalon 3-2, egynél tobbet soha nem adunk ki, ha 5-0,
mindig két iitést adunk ki. Erdekes a 4-1-es elosztas. Hogyan védekezziink ez ellen?

Lehuzzuk az A-t, majd kicsit hivunk a K 9 fel¢, és ha Nyugat kicsit ad, a 9-t tessziik.
Nem baj, ha ezt Kelet a 10-¢l iiti, mert a K lehivasaval magasodik a szin, viszont ha Kelet
ebbe az iitésbe nem ad, iit6ttliink a 9-el. Ha Nyugat nem ad ebbe az iitésbe, iitiink a K-al és
szoktetve a kézi B-t védekeztiink a Keletnél 1évd D 10 x x ellen.

93

Hogyan jatsszuk ezt a szint, ha 5-6t, és hogyan, ha 4-et kell beldle
itni?

AKD104

Ha 5 ités sziikséges, nincs mas megoldas, mint lehivni az A, K, D-t bizva abban, hogy
esik a B, és nem 5-1 ill. 6-0 az elosztas. Ha azonban csak 4 {ités kell a teljesitéshez, tudunk
védekezni az 5-1-es elosztas ellen. Lehivjuk az A-t, €s ha nem esik a B, kicsit hivunk a 9 felé.

753

A szinbdl csak egy litést adhatunk ki. Mi a legjobb jaték?

ADB6?2

Ha a szin maradék lapjainak elosztasa 3-2 vagy 5-0, mindegy hogyan jatszunk.
Vizsgaljuk meg a 4-1 lehetdségét! Ebben az esetben csak az a rossz, ha impasszt adunk, és
Nyugat szingli Kiralya iit, mert Keletnél a 10 9 8 még biztosit egy {itést az ellenvonalnak. A



védekezés ez ellen: lehivjuk az A-t, majd szoktetjiik (ha kell kétszer) a kézi D B-t. (Ha
Nyugatnal van a K 10 9 x mindegy, mit csinalunk, mert két iitése van).

A32

A954 6 szanzadut jatszunk. Nyugat treffel indul. Hat {itésiink van a minor

KB?2 szinekben, kettd vagy harom pikk és harom vagy négy kor. Az indulast

KD6 kézben fitjiik, és megadjuk a pikk impasszt. Vizsgéljuk meg a
lehetséges két esetet:

DB 10

KB32

AD9

A54

a. Az impassz nem iil. Igy a teljesitéshez négy kor iités sziikséges. A legjobb jaték
azonnali impassz a kézi K B felé. Igy teljesitiink, ha Keletnél D, D x, vagy D x x van. Hiba
lenne hivni az A-t, majd utdna impasszolni. Nyugat szingli Damaéja esetén 10 8 7 marad Kelet
kezében, €s ezzel biztos litése van, mig az asztali A 9 villa sziikséges a Nyugatnal 1évo
negyedik 10 impasszolasahoz, ha szingli a D Keletnél.

b. Az impassz sikeriilt. Megadjuk mégegyszer, ha most is sikertilt, gy 100% a
teljesités, mert harom kor titésiink biztos. Lehivjuk a kér K-t, majd kicsi az asztal felé, ha
Nyugat Kicsit ad, a 9-t rakjuk, igy mindig tudunk 3-at {itni.

Ez az eset mutatja, hogy a koriilményektdl fiiggden kell jatszanunk egy adott
szinkombinacidt, nincsenek biztos, mindig hasznalhaté modszerek.

Az adu nélkiili (szanzadu) jaték alapjai

A szanzadu jaték nehezebb, mert a felvevgjatékos nem élvezi a vonal hosszl
aduszinével jaro biztonsagot. Ebben a fejezetben példakon keresztiil a legfontosabb lejatszasi
problémakat igyeksziink bemutatni.

Honnan szerezziik meg a sziikséges iitéseket?

AKB10
A106
B94
AK®6

A licitet Eszak nyitotta, és Dél helyén 3 szanzadut kell jatszanunk, a
treff B indulés utan.

432
K5
D1052
D652

Legokosabb, ha el6szor is jatéktervet készitiink. Megszamoljuk iitéseinket: 3 treff, 2 kdr, és 2
pikk. A hianyzo 2 iités megszerzésére lehetdség van a pikk és a karo segitségével. A pikk D
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Nyugat kezében kétszeres impasszal elfoghat6, igy a 4 pikk iitéssel megvan a sziikséges 9
ités. Mi a helyzet azonban, ha a pikk impassz nem 1l? Kelet {it, é¢s kort hiv. Mar tal késé karot
bontani, mert az ellenvonalnak kézben mddja nyilik a felmagasodé kor iitéseivel a felvételt
elbuktatni. A biztos teljesités: azonnal karot kell jatszani, mert ez a szin biztositja a sziikséges
két iitést. Utiink az asztalon és a kard B 9 segitségével felmagasitjuk a kéz D 10-ét.

Melyik a jobb esély?

AD8632
B?2

532

472

Dél helyén ezzel a lappal 6 szanzaduig licitaltunk. Vajon hogyan kell
jatszanunk? Nyugat treffel indul.

5
AKD107
AB10
AKDB

Ebben az esetben nincs 100%-os teljesitési lehetdség. A 12 iités megszerzésére két
lehetdség kinalkozik:

1. pikk impassz
2. kétszeres kard impassz.

A pikk impassz csak 50% esélytl, mig a karo szinnél a lehetséges négy esetbdl — amely
a K és D helyzetére vonatkozik — csak egy a rossz, ha mindkét figura Nyugat kezében van.
Tehat a nagyobb esélyt a kettds kard impassz nyujtja.

ADG64
43
AD9
5432

3 szanzadu felvételiink ellen Nyugat a kor 2-el indul. Kelet Damajat
itni hagyjuk, és a kor 6-os folytatast {itjilk — hogyan tovabb?

832
A9
KB52
AKB7

8 vonaliitésiink mellé a kilencedik megszerzésére a pikk és a treff szin nyujt lehetdséget. A
probléma, hogy ha az ellenvonal iitésbe keriil, azonnal megbuktatja a felvételt a kor szin
segitségével. Latszolag teljesen mindegy melyik impasszt adjuk meg, hiszen mind a kettdnek
50% az esélye. Van egy plusz lehetdségiink: a pikk impassz el6tt lehivjuk a treff A K-t. Ebbdl
a szinbdl csak 6t lap van az ellenvonalon, konnyen lehet, hogy a D valahol szingli, vagy
masodlagos. Ha nem esik, még meg tudjuk adni a pikk impasszt, igy joval megndveltiik a
teljesités esélyét.
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A kozlekedés problémaja

AKB32
AD3
K10
A63

3 szanzadu felvételiink ellen Nyugat a koér B-val indul. Mire kell jat-
szani?

64
K64
B9754
K82

Hét biztos iitésiink mellé a sziikséges két iitést megszerezhetjiik pikkben vagy kardban.
Pikkben torténd probalkozasunkat konnyen meghiusithatja a kint 1évd hat lap 5-1-es elosztasa,
vagy Kelet kezében 1évd D 10 x x. Mi a helyzet kdréban? Az A és a D kiadasa utan a kézi B 9
biztosan jelent két {itést (esetleg tobbet, ha a szin elosztasa kedvezd) és szerencsénk van, hogy
kér indulast kaptunk, amelybdl harom menet fogasunk van, igy az ellenvonal nem tudja
kidolgozni a szint, bar karéval kétszer titésbe keriil. A biztonsagos jaték: {itiink az asztalon és
a karé K-t hivjuk, igy megmaradnak a sziikséges kézi dtmenetek a felmagasodé lapokhoz.

Kivaras (holdup)

7642

96

KB109

KD7
B1085 D3 3 szanzadut jatszunk és Nyugat a kor 3-al
KB843 D102 indul.
54 AT3
32 B9864

AK9

AT5

D862

A105

A kard A kiadasa utan megvan a kilenc iités, problémank csupan, hogy ekkor az
ellenvonal kor itéseivel elbuktatja a felvételt. Csokkenthetjiik a veszélyt, ha nem azonnal
fitink a kér Asszal, hanem csak harmadszorra. Ha a kér szin elosztasa 5-3, és a karo A abban
a kézben van, ahol elfogyott a kor, mas lapot kénytelen hivni ( ha a szin elosztasa 4-4, csak
harom kor és a karo A iités az ellenvonalg).

Mikor nem szabad Kivarni az iitéssel?

Alapvet0 szabaly: ha az ellenvonal {itésben maradva tud rosszabbat hivni, nem szabad
kivarasra jatszani.
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A

642

743
KDB1052

Nyugat a kér D-val indul 3 szanzadu felvételiink ellen.

D93
A108
AKB62
93

A treff szin felmagasitasa nélkiil nem éliink meg, igy héalasak lehetiink Nyugatnak,
hogy nem pikkel indult. Nincs mas valasztasunk, iitni a kér Asszal, treffet hivni, és bizni a
kint 1év6 korok 4-3-as elosztasaban. Ha kihagyjuk, Nyugat biztosan pikket fog hivni, majd a
treff hivast csak méasodszorra iiti meg, €s maris biicsit mondhatunk az asztali treffeknek.

Mennyi ideig varjunk a beiitéssel?

1073
D1042
A984
103

Nyugat 11-es szabaly alapjan a negyedik pikkjével —a 6-al — indul
3 szanzadunk ellen.

AS5?2
AKB
632
KDB9

Hat {itésiink mellé a sziikséges harmat a treff A kiadasa utjan szerezhetjiik meg.
Fennall a veszély, hogy mikor a treff Asszal az ellenvonal iitésbe keriil, és a pikk elosztasa 5-
2 vagy rosszabb, elbuktatja a felvételt. Hanyszor hagyjuk ki a pikket? A jaték a méasodik
pikket {itni. Ha a szin elosztasa 4-3, csak harom iitése van az ellenvonalnak, viszont ha
mégegyszer kiengedjiik az iitést, atfordulhatnak karora, és kimagasitanak két karo titést (
tottek két pikket, és a treff A utan még két karot — egy bukas).

A kivaras 1ényege: elvagni az ellenfelek kozlekedését a szamunkra veszélyes szinben.

Ez a példa megmutatta, hogy nem szabad tal sokaig varni a beiitéssel, nehogy az ellenvonal 1;j
szinre valtva szerezze meg a buktatashoz sziikséges litéseket.
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A ,,Bath coup”

14

Ab52

4
AB1097
10752

K763
AB3
D85
AK4

3 szanzadunk ellen Nyugat a kor K indulast valasztotta.

A j6 jaték: nem beltitni. Ha Nyugat folytatja a szint, két {itésiink lesz, ha mas szinre valt
nyugodtan megadhatjuk a karé impasszt, mert van kér fogasunk.
Hasonl6 kombinéacio:

Ebben az esetben viszont:

A XX

B x x

10 x

ABX

ussiink be az Asszal, mert akkor biztos két iitéstink van a szinben.

A kovetkez0 példa is az lités kivarasra vonatkozik:

1085
A10654
74
D87

K42
872
A985
A102

AD3
KD3
DB106
K93

B976
B9
K32
B654

Nyugat a kdr 5-el indul 3 szanzadunk ellen
és Kelet a B-t adja a az iitéshez. Ussiink,
vagy nem?



Ha iitlink, és Nyugatnal 6t6s a kor és a kard impassz nem 1l, Keletnél még marad egy
kér amivel iitésbe hozva partnerét elbuktatja a felvételt. (Ha Nyugat korje eredetileg négyes,
nincs elég iitése az ellenvonalnak.) Igy a jo jaték: kihagyni a kér B-t.

Forditsuk meg Eszak és Dél kezében 16v6 kar6 felszerelést!

DB106

A985

Ebben az esetben a kard impasszt Kelet felé¢ tudjuk megadni, és csak Nyugat kertilhet
titésbe — igy az els6 kor hivast iitniink kell, megadni a kar6 impasszt, és ha Nyugat iit, nem
tudja lehivni kérjeit, mert a masodik figurank még tartja a szint.

Hasonl6 a kovetkez6 két helyzet is:

543 543

KB7 AB7

Mindkét esetben Nyugat feliilr6l a negyedik lapjaval indul a szinbdl, és Kelet a Damat
adja. Megvizsgaljuk, hogy melyik ellenfél keriilhet iitésbe (pl. egy impassz megadasa utan).
Ha Nyugat, ugy beiitiink; ha Kelet, akkor kihagyjuk az iitést, védekezve Nyugat esetleges 6t0s
szine ellen.

Eléfordulhat, hogy — bar a szinbdl kettds fogasunk van — mégis ki kell hagynunk az
elsd hivast:

863

K105

KB

DB1052
D10752 B9
432 D876 Nyugat a pikk 5-el indul —
75 D10963 felvételiink ismét 3 szanzadu.
AT74 K3

AKA4

AB9

A842

986

A j6 jaték kiengedni ezt az iitést. A kdvetkezoképpen gondolkodunk: Kelet-Nyugat
vonalnak két beiitése van a treff magasfigurdk segitségével, igy modjuk nyilik kiléni maradék
pikk fogasunkat, és masodszorra elbuktatni a felvételt. Ha az 6tos pikk ¢€s a treff A K egy
kézben van, nem tehetiink semmit (4-3-as pikk elosztas esetén nincsen baj, mert az
ellenvonalnak csak két pikk és két treff iitése lehet), de osztott figurdk esetén védekezni
tudunk, ha az elsd pikket kihagyjuk. Kelet iit a Bubival és folytatja a szint. Utiink, treff hivas
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kézbol, ezt Kelet iiti és mar nem tud pikket hivni — igy nyugodtan kiadhatjuk Nyugatnak a
treff Asz iitést, mert a mésik pikk magasfigura véd. Megfigyelhetjiik, hogy csak az elsd pikk
hivas kihagyasa esetén tudunk teljesiteni. Tételezziik fel, hogy Kelet pikk Bubijat {itjiik a
Kirallyal. A treff Kirallyal titve Kelet tud pikket hivni. Ezt mar hiaba engedjiik ki, mert
Nyugat iiti, és ujabb pikk hivassal (ebbe Kelet idegen szint dob) kilovi utolso pikk fogasunkat.
A treff Asszal iitésbe jutva elbuktatja a felvételt.

Melyik ellenjatékosnak engedhetjiik Ki az iitést?

D5
KD932
AK3
854

Szokésos 3 szanzadunk ellen Nyugat a pikk 7 — feliilr6l a negyedik lap
— indulast valasztja.

K63
A8
10652
AK32

Reménykedve ratessziik a Damat — nézziik meg a két lehetséges folytatast:

a. Utésben maradunk, mert Kelet a 4-t adja. Nyugat tehat a negyedik, vagy 6todik A
alol indult. Ebben a helyzetben nem engedhetjiik meg, hogy Kelet keriiljon iitésbe €s pikket
hivjon. A probléma a kor szin kezelése: mit tudunk tenni Kelet esetleges negyedik Bubija,
vagy 10-¢ ellen? Azonnal kis kért hivunk, és ha Kelet ebbe kis lapot ad kézbdl a 8-t rakjuk.
fgy Nyugat iit, de arrél az oldalrol a pikk hivas nem veszélyes. Késébb lehivjuk a kor A-t,
karoval az asztalra megylink, és a K D lejatszasaval felmagasitva egy kis kort megszerezziik a
kilencedik titést. Igaz, hogy ezzel a jatékkal iitést vesztiink, ha a kor az ellenfélnél 3-3-ba volt
elosztva, de ez a biztonsagi jaték, mert csak négy kor iitésre volt sziikséglink.

b. Kelet iiti a Damat az Asszal, és ujra pikket hiv. Most a jo jaték csak a harmadik
menetben iitni a Kirallyal, és lehivni a kér magasfigurakat. Ha a szin 3-3-ban van elosztva
tizet litlink, 4-2-ben folytatjuk a kort bizva abban, hogy ahol a négyes kor van, eredetileg csak
harmas pikk volt és nem 6t6s (4-4-es pikk elosztas esetén nincs veszEly).

Blokkolni az ellenfél szinét

KDB3
KD75
762
A3

3 szanzadut jatszunk és Nyugat a treff 6-al indul. Mit tegyiink az
asztalrol?

A6

B3
AK1083
10942
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Latjuk, hogy a kdr A kiadasa utan megvan a kilenc iités: négy pikk, két kor, két karo,
egy treff. VeszElyt kizarolag a treff szin jelent: ha az ellenvonal iitésbe jut, elegend6 treff
lehivasaval elbuktathatja a felvételiinket. Elemezziik egy kicsit Nyugat treff 6 indulasat,
amely feliilr6l a negyedik lapja! Feltehetoen négy, vagy 6t lapja van a szinbdl kettd, vagy egy
figuraval a K, D, B koziil. (Ha mindharom figura nala van, figuraval indul).

Amennyiben Nyugat szine eredetileg négyes volt, az ellenvonal a kér A beiités utan
csak harom treffet tud iitni. Mi a helyzet, ha Nyugatnal 6t, vagy hat treff van? Ebben az
esetben Kelet kezében masodik, vagy szingli treff figuranak kell lennie. A j6 jaték: az elsé
treffet iitni az Asszal! Ebben az esetben nem szabad kihagyni az iitést, mert a teljesités biztos.

Nézziink meg egy lehetséges kiosztast:

A3

KB865 D7

10942

Ha iitiink az Asszal, Kelet tehetetlen. Akar kicsit, akar a Damat adja az litésbe, a kor A
betités utan — barmelyik kézben is van — a szinbdl kettonél tobb iités sohasem szerezhetd, mert
Nyugat nem titheti at Kelet Dam4jat (ebben az esetben a kézi 10 9 fogassa valik).

Osszefoglalva: szanzadu jatéknal célunk a legjobb — lehetdleg 100%-0s — esély
megkeresése a sziikséges iitések megszerzésére, mindig figyelembe véve, hogy ellenfeleink is
— a sajat szemszogilikbdl nézve — ugyanezt akarjak.

A szinjaték

Ebben a fejezetben adujatékkal kapcsolatos specialis tudnivalokkal foglalkozunk az
eddig hasznalt modon, azaz feladvanyszeriien. Szinjaték esetén az aduszin jelenléte komoly
védelmet nyujt a felvevének, de ugyanakkor a lejatszas soran uj elemeket is jelent.

Aduzas

Adujaték soran eldbb-utobb sziikséges, hogy elvegyiik az ellenvonal aduit (aduzzunk).
Gyakran ez a felvevd els6é dolga — lassunk erre egy példat:

8765
43
AB109
AKD

4 pikket jatszunk ( 3 szanzadu kényelmesebb lenne) és Nyugat a kor D-
val indul.

9432
AKS5
KD3
432

Ha az ellenvonalon az adu elosztasa 3-2, nincs mas kiado iitésiink. gy azonnal aduznunk kell,
nehogy az ellenfelek adui lopas révén kiilon iissenek. Jatékunk: iitlink a kdr Asszal, és adut
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hivunk. Az ellenvonal visszahivasat {itjlik, és ujabb adu kovetkezik. Ha az A, K, D, 10 3-2-
ben volt elosztva ezutan mar csak egy magas adu marad kint, és a tobbi {ités a mienk.

B106

ADB10

63

AKDB
AD987 32 A licitet Eszak kezdte 1 treffel. Kelet passzolt
54 K7  Dél helyén 1 kért mondunk, Nyugat 1 pikkel
KDB2 1098754 kdzbeszolt, és E 4 korrel zarta a licitet.
32 10 7 4 Nyugat a kar6 K-al indul, hogyan jatsszunk?

K54

98632

A

9865

Csabitonak tlinik az adu impassz — elvégre Nyugat szolt kdzbe — de a biztonsagi
felvevdjaték nem ez, hanem adu A ¢€s ijabb adu hivas. Ezzel a jatékkal két pikken és egy adun
kiviil mést nem adhatunk ki. Nézziik meg mi torténik, ha az aduzast impasszal kezdjiik, és az
ellenvonal lapja az, ami a példankban. Kelet iit, és pikket hiv, majd a harmadik pikket lopva
elbuktatja a felvételt. Igaz, ha a kér K Nyugatnal van, tizenegy litést szerziink, de esetleges
plusziitésért nem szabad kockéztatnunk a teljesitést.

Eléfordulhat az az eset, amikor késobbre kell halasztanunk az aduzast. Célunk, hogy
az asztal kis aduival plusz iitéseket szerezziink:

K

765
A1053
A9654

4 kor felvételiink ellen — szerencsénkre — Nyugat a kar6 K-al indul.

987
AKDB10
642

K8

Els6 ranézésre keziinkben 5 kiado iités van: 2 karo és 3 pikk. Hiba volna most
aduznunk, mert az asztali kis adunk segitségével meg tudjuk szerezni a sziikséges iitéseket.
Utiink és a pikk K-t hivjuk. Az ellenvonal legjobb jatéka, ha a pikk A iités utdn adut hiv.
Ezutan a kézi kis pikkeket az asztal kis aduival megiitjiik (ellopjuk), utdna aduzunk. A jaték
menete: a pikk A utan az ellenvonal feltehetd adu visszahivasat iitjiik, és pikket lopunk.
Kézben iitiink a treff K-al, ujabb pikk lopas. Treff A, treff lopas kézben, és csak most
aduzhatunk. Ezzel a jatékkal kockaztatjuk, hogy az ellenfél kis aduival esetleg ellopja magas
treffjeinket, de ezt a kockazatot vallalnunk kell, mas teljesitési esélyiink nem lévén (az asztali
treff felmagasitasardl a kar6 indulas utan le kell mondanunk).

Kovetkezd példank is a vesztd kis lap lopasat mutatja be, de némileg bonyolultabb
esetben:
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DB4
764
AB852
ADG6

4 pikk felvételiink ellen Nyugat a karo K-al indul.

AK10762
A932

7

32

Négy lehetséges kiado titést latunk: egy treffet és harom kort. Ha a treff K Nyugatnal
van, vagy a maradék korok elosztasa 3-3 nincs probléma, gondolja az atlagos felvevojatékos,
gyorsan leaduzik, de balszerencséje van, mert a kor elosztasa 4-2 ¢€s a treff K Keletnél van,
igy egyet bukik. Hogyan tudunk ez ellen védekezni? Ha a kor elosztdsa nem 3-3 a kézi
negyedik kért le kell lopnunk, és csak utana aduzhatunk. fgy a korrekt jaték: iitni a Kard
Asszal, és azonnal kdr A, kis kért hivunk. Ha a szin elosztasa nem 3-3 a negyediket ellopjuk —
az ellenfél ezt nem tudja megakadalyozni, mert nem aduval indult, és csak kétszer lesz modja
adut hivni. Késdbb a tizenegyedik iitésért megadjuk a treff impasszt.

Az asztal szinének felmagasitasa

AK762
10
A642
B54

Partneriink els6 helyen 1 pikkel indul. Gyors licitsorozattal 7 kor
teljesitésére vallalkozunk, és Nyugat a kar6 Damaval indul.

85
AKDB987
K87

A

Egyetlen problémank, hogy mit csindlunk az kéz harmadik karojaval. Megoldasként
kinalkozik az asztali pikk szin felmagasitasa, de 6vatosan kell jatszanunk. A jaték: kézben
titlink a karo K-al, lehivjuk a pikk A, K-t, és pikket lopunk kézben. Ha a szin elosztasa 3-3
volt, leaduzunk, és a karo A biztositja az atmenetet az asztali magas pikkért. Ha 4-2 az
elosztés, a kor 10-el atmegylink és 0jabb pikk lopassal az 6tddik lap felmagasodik. A tovabbi
jaték azonos az elézdvel.

A lejatszas nem volt tilsdgosan nehéz, de néhany dolgot feltétleniil érdemes megemliteni.
El6szor is az indulast kézben Utottiik, mert a kird A-t késébbi atmenetre tartalékoltuk.
Masodszor pedig a pikk A, K-t az aduzas el6tt hivtuk le, kockaztatva, hogy az ellenfél aduval
iiti. Ebben az esetben viszont nincsen teljesitési esélyilink, mert nem tudtuk volna az asztal
pikk szinét felmagasitani (az egyik ellenfélnél legalabb 6t pikknek kell lennie), tehat
mindenképpen elbukjuk a felvételt. Végiil az aduzast a 10-el kezdtiik, atmenetnek hasznalva
az asztali pikk magasitasahoz.
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Hogyan jatsszuk a kétszinii kezeket?

87

K5
D10843
K542

4 pikket jatszunk és Nyugat a treff Damaval indul.

AKDBY9
AD842
52

3

3 biztos kiad¢ {itésiink van, de ha a kér nem 3-3, lopassal kell magasitanunk a szint. A treff D-
t kihagyjuk, a folytatast kézben lopjuk. Kér K, A, kis kort jatszunk és lopjuk az asztalon. Ha a
szin elosztasa 3-3 a kézi kérok magasak, ha 4-2, bizunk abban, hogy abban a kézben, ahol
rovid a kor, nincs ott a pikk 10, amivel feliillopna az asztalt. Ha ez nem sikeriil, vagy mar a
masodik kort ellopja az ellenvonal, nem tehetlink semmit, mert a felvétel teljesithetetlen.
Ebben a példaban is elobb egy mellékszint kellett felmagasitanunk, és csak utana
aduzhattunk. Ha aduzéssal kezdjiik a jatékot, csak a 3-3-as kor elosztas esetén teljesitlink.

»Vesztot a vesztore” jaték

965

85

952

KB652 Nyugat els6 helyen 3 kérrel indult, erre a sor
4 108 végén két passz utan 4 pikket mondtunk.
AKDB103 76 Nyugat a kér A, K és D lejatszasaval kezdi a
1086 DB73 jatékot. (Keleta 7 és a 6 dobasaval dublo kort
D43 A10987 jelzett)

AKDB732

942

AK4

Ha a harmadik kort ellopjuk, Kelet — ha a pikk 10 nala van — feliillop és még egy karot
mindenképpen ki kell adnunk. A megoldas: a harmadik kérre az asztalrol karot dobunk, a
negyediket kézben lopjuk, aduzunk, majd a kar6 A, K-t hivunk és a harmadikat lelopva az
asztalon biztositjuk a tiz litést. A lejatszas soran a karo kiadonkat — vesztonket — korre
valtoztattuk, megvédve magunkat egy feliillopastol.

A lop-impassz

Mi a j6 esély két iitésre szinjatékban, ha pl. az asztalon van az egyik mellékszinbdl A
D B, a kézben pedig szingli 2-es? Ha a licit alapjan csak Nyugatnal lehet a K, impasszt kell
adnunk. Mi a helyzet, ha a K egyértelmiien Kelet kezében lehet? Ekkor lehivjuk az Aszt, majd
a Damat. Ha kelet fed a Kirallyal, ellopjuk, és késébb a Bubival iitlink, ha nem, kézbdl vesztd
lapot dobunk. Ez a jaték a lop-impassz. Az egyszerli impassznal kicsit nagyobb az esélye,
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mert védelmet nyujt — az A lehivasa révén — a szingli K ellen. A kovetkezd példaban a lop-
impassz 100%-os teljesitést biztosit a K helyzetétdl fliggetleniil.

A954
106
ADB109
B8

6 pikkre vallalkoztunk és Nyugat a kor K-al tdmad.

KD10632
A4

3

ADI109

Elsd ranézésre a parti a treff impassz sikerén mulik: ha a K keletnél van csak egy kort
adunk ki. Van 100%-os teljesitési esély is. Utiink az Asszal, leaduzunk, majd kard A, D-t
hivunk. Ha a K keletnél van és rateszi ellopjuk, aduval asztalra megyiink, maradék kardkra
kort és treffet dobunk, majd megadjuk a treff impasszt a tizenharmadik titésért. Ha Kelet kis
lapot tesz az iitésbe, eldobjuk kézbdl a vesztd kort. Ezt Nyugat megiitheti a Kirallyal, de ez az
ellenvonal utolsé litése, mert az asztali magas kardkra eldobjuk a kézi treffeket.

A hossza adu rovid adu elve

Az eddigi példakban lattuk, hogy az egyik kézben 1év6 kis adukkal plusz titéseket
szereztiink a kézi lapok ellopasa révén. Ezekben a példakban az egyik kézben tobb adu volt,
mint a masikban. Ezek az aduk szolgaltak az ellenvonal aduinak elvételére, a plusz iitéseket a
masik kéz aduival torténd lopasok jelentették.

Legyen a kovetkezd adufelszerelésiink:

432

AKDB10

Ha most a kéz egy masik szinének vesztd lapjait az asztali aduval iitjiik, plusziitéshez jutunk,
késobb a kézi hosszu adu segitségével elvehetjiik az ellenfél aduit. A gyakorlatlan felvevé
konnyen hiheti azt, hogy a kézi adukkal lopva is tobbletiitést szerezhet. Ezekkel az adukkal
azonban | mindenképpen litiink, s6t, a hossz1 adubdl lopni nem is veszélytelen! Tekintsiink a
példara: 8 adunk van, az ellenvonalon 5. Ez 4-1-ben, vagy akar 5-0-ban is lehet. A kézi 6tos
zart aduval el tudjuk venni az ellenvonal kis aduit. Ha a kézben lopunk, hosszi adunk
ler6vidiil, és ha az ellenvonalon az aduk egyenldtleniil vannak elosztva, nem tudunk leaduzni,
¢és K-Ny iitéshez jut. Az adukezeléssel kapcsolatban harom elvet lehet megallapitani:

1. vesztdinket a rovid aduval lopjuk,

2. hosszu adunk az ellenvonal aduinak elvételére szolgal,

3. lehetdleg ne lopjunk a hosszu adubol.

A kovetkezo példak ezekre a megéallapitasokra vonatkoznak:
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ADI105

KD985

9843
1 kar¢é indulésunk hallatara partneriink arca felragyog, és villdamgyorsan
6 karoig licital. Nyugat lehivja a treff A-t, majd kis treffet hiv, amelyet
kézben iitlink. Hogyan tovabb?

KD98

8

AB106

KDB10

A gyakorlatlan jatékos a kézi négy veszt6 pikket akarja lelopni az asztalon — ez nem
sikertilhet, mert négyszer kézbe is kell mennie. Gondoljunk vissza az el6bbi megallapitasokra
és a rovid adubol lopjunk! Példankban az asztalon van a hosszabb adu, lopjunk a kézben.
Utjiik a treff hivast, kér A, kér lopas, aduval asztalra és ijabb kér lopas. Pikk lopas az
asztalon, ellopjuk az asztal utolso vesztd korjét a kéz utolso adujaval, pikket lopva asztalra
megyiink, leaduzunk, és végiil megiitjiikk a maradék két treffet. Ezzel a jatékkal mindig
teljesitiink, ha a karé nem 4-0-ban volt eredetileg elosztva.

A 4-3-as adu

D106
532
AKB83
AB10

A licit folyaman kideriil, hogy korbdl teljesen védtelenek vagyunk, de
gémet kell jatszani, igy 4-3-as aduval 4 pikket vallalunk. Nyugat a kor
A, K, D-val kezdi a jatékot, mit tegyiink?

AKB9
64
B76
KD86

Az ellenvonal hat adujanak leggyakoribb elosztasa 4-2. Ha a harmadik koért ellopjuk, nem
marad elég adunk az aduzéshoz, és az ellenvonal magas adujaval {itésbe jutva kor hivassal
buktatja a felvételt. A j6 jaték: a harmadik korre eldobjuk a kéz vesztd karojat, a kovetkezot
mar az asztalon tudjuk {itni. Leaduzas utdn (hacsak az adu nem 5-1, vagy 6-0) teljesitiink.
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A 4-4-es adu

KD10742

5

B6

DB109
A3 B985
8764 KD103 5 treff felvételiink ellen Nyugat a kor 8-al
72 KD109 indul, Kelet a D-t teszi. Hogyan
8754 6 jatsszunk?

6

AB9

A8543

AK32

Kézenfekvonek latszik kézi lopasok Utjan az asztali pikk szin felmagasitasa, ekkor a
pikk A és egy karon kiviil nincs tobb kiadd iités, de 6vatosan kell jatszanunk. Utiink az
Asszal, pikket hivunk. Nyugat iit, és Gjabb kort jatszik. Most nem szabad az asztalon lopnunk,
nehogy az asztali adu rovidiiljon, és ha az ellenvonal adui 4-1-ben vannak elosztva, ne
tudjunk az asztali adukkal leaduzni. Ebben az esetben az asztal aduja a hossza adu, és a kézi
adukkal lopunk. A kérre eldobjuk az asztal vesztd karojat (ezt az iitést mindenképpen
kiadnank). Kelet {ithet, de a kovetkezd kor hivast kézben tudjuk iitni a Bubival. Aduval
asztalra megyiink, és pikket lopunk az adu Asszal. Ebbe az iitésbe mindkét ellenfél adott
pikket, igy leaduzhatunk, és a K, D lehivasaval magas az asztali pikk (az aduzast
természetesen az asztalon fejezziik be).

A kovetkez6 példaink is azt mutatjak be, miért nem szabad a hossza adubdl lopnunk.

K3

63

932

B97642
87642 5
87 9542 4 pikket jatszunk, és Nyugat karo A, K-al
AKD107 B864 kezdi az ellenjatékot.
D K1083

ADB109

AKDB10

5

A5

A kezdd felvevdjatékos nyugodtan hatraddlne: a kard K-ra a vesztd treffet eldobva
latszolag tizenegy biztos litése van. De mi torténik akkor, ha a harmadik karot kézben lopja,
és az adu ellenvonali elosztasa 5-1? Nyugat hosszabb lett adubdl mint a keze, és nem tudja
elvenni kis aduit, kirovidiilt, €¢s mikor Nyugat az 6tddik aduval iitésbe keriil, egy magas karok
hivasaval elbuktatja a felvételt. A biztonsagi jaték: a harmadik kéarora koért dobunk, a
negyediket magasan tudjuk lopni az asztalon, leaduzunk, ¢€s a kéz lapjai magasak. A vallalt tiz
titést csak akkor nem teljesitjiik ezzel a jatékkal, ha 6-0 az aduelosztas — de ebben az esetben
tehetetlenek vagyunk. Kétségtelen, hogy csak 14% esélyli az 5-1 elosztas, de még ezt a
kockazatot sem érdemes vallalni, ha van 100%-o0s esély.
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9

7643

AK1092

D43
D432 65 A licitet Nyugat inditotta 1 korrel,
KDB1092 A85 Eszak passzolt, Kelet 2 kdrre emelt, mi
65 DB87 kiss¢ merészen 4 pikket mondtunk, és ez
A 7652 lett a végkontrakt. Nyugat a kor K-al

AKB1087 indul, hogyan jatsszunk?

32

KB1098

Latszolag tizenegy litésiink van, csak a treff A és az adu D kiadd. Léassuk, mi torténik,
ha nem jatszunk elég koriiltekintden! Lopjuk a kort, kardval az asztalra megyilink, megadjuk
az adu impasszt. Nyugat it a damaval, és kort hiv. Ha ezt is lopjuk, elbukjuk a felvételt, mert
a treff A még kiado, és Nyugat harmadik kor hivéasa kirdvidit minket. Az sem segit, ha nem
lopunk, mert Nyugat folytatni fogja a kort.

A biztos teljesités: lopunk kézben, majd adu A, K-t jatszunk. Ha ebbe mindenki adott,
mar semmi nem fenyegeti a felvételt. Treffet hivunk, a kor folytatast ellopjuk, és magas
treffjeinket hivjuk. Nyugat ugyan iit egy kis adujaval is, de nem rovidiiliink le, nem veszitjiik
el uralmunkat az aduszin felett.

A keresztlopas
AB103
ABG642
4
K87
7542 6
KD1098 53 Gyorsan pergd licit utan 6 pikket kell
D3 K10952 teljesiteniink, és Nyugat a kér K-al indul.
B6 D10952
KD98
7
AB876
A43

Mindkét kézben van egy-egy rovid szin, igy nyolc aduiitést szerezhetiink, amely a
kiils6 szinek négy gyorsiitésével éppen a sziikséges tizenkett. [gy titiink, lehivjuk a treff A,
K-t, a karo A-t, majd az asztalon karét, a kézben kort lopva teljesitiink. Ebben a lejatszasban
nem aduztunk, igy az ellenvonalon 5-0 aduelosztas sem befolyésolja a teljesitést. A lejatszas
fontos momentuma, hogy a kiilsé szinekben 1évé iitéseinket a kézi és asztali aduink lopés
utjan valo kiilon-kiilon iittetése elott lehivtuk. Ha nem igy tennénk, akkor az ellenjatékosok
elbuktathatjék a felvételt, ha pl. Nyugat a karé harmadik menetébe treffet dob. Igy késébb,
amikor a keresztlopas végeztével treff magasfigurainkkal iitni probalunk, azt Nyugat ellopja,
¢és nem tudjuk megszerezni a sziikséges tizenkét {itést. Ezért, ha keresztlopéssal terveziink egy
felvételt teljesiteni, el6tte az Gsszes kiilso titésiinket — a fenti ok miatt — altalaban le kell hivni.
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Haladoknak

A most kovetkezd fejezetekben bonyolultabb technikai fogasokkal ismerkediink meg.
Ezeket csak ugy tudjuk megérteni és a gyakorlatban alkalmazni, ha az el6z6eket alaposan
elsajatitottuk. Az eddig megismert elemek lejatszasaink soran sokkal gyakrabban fognak
eléfordulni, mint azok, amelyeket a tovabbiakban ismertetiink, igy felmeriilé problémaink
tulnyomo részét a mar bemutatott modszerek valamelyikével meg tudjuk oldani. Ne is
tekintsiik csodafegyvernek azokat a fogasokat, amelyeket ebben a részben fogunk
megismerni, ¢s ne igyekezzlink mindig ezeket alkalmazni. Torekedjiink a legjobb teljesitési
es¢ly megtalalasara, €s erre altalaban az eddig megismert modszerek megfeleldek. Sohasem
szabad ,,tankonyvbdl” jatszani, csak a sajat eszlinkre hallgassunk. Az itt megismerteket nem
lehet sablonszertien alkalmazni. Az el6keriil6 lejatszasi problémat gondoljuk at, és Ggy
probaljuk meg dsszevetni a tanultakkal.

Végjaték, kényszerhivdasok

Ebbe a csoportba elég sok lejatszasi elem tartozik. Altalanos jellemzdje, hogy az
ellenjatékos titésbe kertil, és barmit hiv, a felvevOvonal iitést nyer. Példdinkban igyeksziink a
leggyakrabban el6fordulé helyzeteket bemutatni.

Eliminacié

A92
K1053
K43
KB5S

6 kor teljesitésére vallalkoztunk, Nyugat a pikk D-val indul.

K73
ADB94
AT
A102

Egy pikk tités mindenképpen kiado: problémank, hogy treftben kétfele
impasszolhatjuk a D-t, és a teljesitéshez el kell talalnunk, hogy hol van. Elkeriilhetjiik a
talalgatast, ha kényszeritjlik az ellenvonalat, hogy treffet hivjon. Ezért leaduzunk
(feltételezziik, hogy az aduelosztas nem 4-0), lehivjuk a masik magas pikket, majd a karé A-t,
K-t, ellopjuk kézben az asztalutolsé kardjat, és pikkben kiadjuk az iitést.
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Maradék lapjaink:
10

KB5S

B

A102

Az ellenvonal ebben az allasban tehetetlen: ha pikket vagy karot hiv —amely sem a
keziinkben, sem az asztalon nincs (ezeket a szineket eliminaltuk) — az asztalrdl treffet dobunk
¢s kézben ellopjuk, majd a kézi rossz treffet az asztali aduval tudjuk {itni: ha treffet hiv,
megoldja problémankat. Ellenvonalunk eliminalt helyzetbe keriilt: minden hivasaval iitést ad.
Ha az aduelosztéas 4-0 volt, akkor sem kell kétségbeesniink, kétszer aduzunk, eliminaljuk a
karot, lehivjuk a masik magas pikket, és pikkel kiadjuk az iitést. Ha az a jatékos iiti, akinél
nincsen adu, ugyanaz a helyzet, mint az el6bb, ha a masik jatékos {it, és adut hiv vissza,
elvessziik utolsé adujat és megprobaljuk eltalalni a treff D fekvését. Sok olyan lapkombinacid
van, mint az el6z0 példaban a treff szin, amelynél ha a felvevd nytl a szinhez, el kell talalnia
az ellenvonal figurainak fekvését. Két gyakori példa:

1.Dxx 2. K10 x

B x X D9x
Ilyen esetben az a jo, ha kényszeriteni tudjuk az ellenvonalat a szin hivésara.

A93

B7

KD
AB9632

5 treffet jatszunk, indulés a karé B. Novelni szeretnénk a teljesités
esélyét, amely elsd ranézésre a pikk impassztol fligg.

KB42
63

A4
KD1085

Utiink a kérd Asszal, leaduzunk, lehivjuk a masik magas karot, és korrel kiadjuk az iitést. Az
ellenvonal most iit még egy kort. Ha ezutan Nyugatnak kell hivnia, eliminalt helyzetbdl hiv.
Ha Keletnél maradt az iités és pikket hiv, kézbél kicsit kell tenniink. Igy teljesitiink, ha a pikk
D Nyugatnal van, de a 10 Keletnél. A B-t ratenni értelmetlen, a D impasszt megadni raériink,
ha Nyugat a pikk 10-t adja az titéshez. Ha Nyugat kezébe harmadik pikk D 10-t osztottak,
tehetetlenek vagyunk. Eliminéacids jatékunk révén teljesitiink, ha Keletnél a pikk D, vagy 10
van, mig ha impasszt adunk, csak az ott 1év6 D segit.

Az eliminécios jaték segithet a kovetkez6 probléma megoldasaban:

26



10642
B8654
A4
AT

6 pikk teljesitésére vallalkoztunk és az asztal leteriilése utan latjuk,
hogy ez nem lesz konnyt feladat.

AKDS853
AT?2

KD

KD

Ugy tiinik, két kiado kér iitésiink van. De ne adjuk fel a reményt! Kényszeriteniink kell
az ellenfelet, hogy eliminalt helyzetbdl olyan szint legyen kénytelen hivni, amely sem a
kézben, sem az asztalon nincs. Erre lehetdséget nyujt, ha valamelyik kézben dubloé kor
magasfigura van. Lassunk hozza!

Nyugat kar6 B indulésat iitjiik, és azonnal lehivjuk a kér A-t — ebbe egyik ellenfél sem
ad figurat. Leaduzunk, eliminéljuk az olcs6 szineket, majd kis kort korbeengediink. Ha
terviink bevalik, ezt az eredetileg masodik figura iiti és — tobb kdrje nem 1évén — ,,dob-lopot”
kénytelen hivni. Ha a D lenne dubloban, ezt a masik jatékos nem iitheti at a K-al, mert feln6
az asztal B-ja. Fontos momentuma a jatéknak, hogy a kér A-t a parti elején hivtuk le. Ha a
dublo figura Nyugat kezében van, elbuktathatja a felvételt, ha a figurajat bedobja az A-ba —
igy Kelet kezében 1év6 harmadlagos figura 10 (vagy 9) automatikusan két iitést jelent. Ezt a
masodik hivasnal Nyugat nem lathatja, de ha elébb leaduzunk, eliminaljuk a mellékszineket,
sokkal kénnyebben gyanut foghat.

Az eliminacios végjaték érdekes esete, amikor a felvevé kétszer tud dob-lopot hivatni.

Eszak-Dél bellben

874
82
KDB107
AKS
2 KD B 1065 Elso helyen 1 karoval indulunk, Nyugat
KB1097654 3 (tekintettel a szamara kedvezd
43 2 szkorhelyzetre ) 4 kért mond, erre
D7 B10986  partneriink 5 karét és ez marad a
A93 végkontrakt. Nyugat a pikk 2-el indul.
AD
A9865
432

Helyzetiink nem valami rézsas: két pikk, egy treff és a licit alapjan egy kor kiadonk
van. De emlékezziink a licitre, és megvan a megoldas: iitiink a pikk Asszal, aduzunk, lehivjuk
a treff A, K-t, a kér A-t, majd a D-val Nyugatot hozzuk iitésbe, aki — mas szinti lapja nem
1évén — kort kénytelen hivni. Erre a kézbdl pikket, asztalrol treffet dobunk, az (ijabb
kényszerhivasra eldobjuk a kéz utols6 pikkjét, és az asztalon lopunk, majd a vesztd trefflinket
az asztalon lopva teljesitliink. Megjegyezziik, hogy Nyugat el tudja buktatni a felvételt, ha nem
iiti a kér D-t, de ha a kor D-t elcseréljiik Kelet 3-aval, akkor Nyugat mar tehetetlen.
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Pszeudo (al-) eliminacio

Sokszor csapdaba ejthetjiik ellenfeliinket elhitetve vele, hogy titést ad egy dob-lop
hivassal. Nézziik a kdvetkezd példat!

A985

52

A92

K932
42 1076
KD109 87643
D1074 K83
864 D5

KD83

AB

B65

A1087

Nyugat a kor K-al indult 4 pikk felvételiink ellen, és fenyegeto két karo, egy kor és
egy treff iités kiadasa. Utiink a kér Asszal, aduzunk, majd kiadjuk a kér B-val az iitést.
Nyugat a biztonsagos karo hivast valasztja, ezt kienged;jiik. Kelet iit, €s karot hiv vissza.
Utiink az Asszal, és utolso karonkkal Nyugatot hozzuk iitésbe. Nyugat l4tja, hogy barmelyik
piros szin hivasa dob-lop, igy nem marad mas valasztasa, mint a treff. Igy a szinben nem
adunk ki titést, mert az osztott treff figurdkat meg tudjuk fogni. Nyugat valdjadban nem ad
iitést, ha dob-lopot hiv, mert akkor is egy treffet mindenképpen ki kell még adnunk.

Végjaték szanzaduban

Ez a jaték nagyobb koriiltekintést igényel, mert ellenfeleink nem tudnak dob-lopot
hivni, de az elve ugyanaz.

K54

432

843

AKDB
D102 9873
K9 B10865  Nyugat a kar6 K-al indul 3 szanzadu
KD1092 76 felvételiink ellen.
543 106

AB6

AD7

AB5

9872

Nyolc {itésiink van: négy treff, két pikk €s a két piros A. A karé K-t kiengedjiik (Bath
coup), de ezt Nyugat is észreveszi, és treffre fordul — ez az egyetlen hivasa, amellyel nem ad
itést. Most haromszor (!) treffet hivunk — egy magas treffnek maradnia kell az asztalon —
majd a karo Asszal kézben iitiink. Ebbe Kelet is karot ad, tehat Nyugatnal maximum &t karé
lehetett. A karo B-val {itésbe hozzuk, és tehetetlen: lehivhatja iitéseit, de utdna — mas szint
lapja nem lévén — major szint kell hivnia, ami a kilencedik {iitést adja. A végallas:
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K54

4
A
D102
K9 (érdektelen) Nyugatnak ebben a helyzetben nincs jo
_ hivasa.
AB
AD
2

Kovetkez6 példankban a felvevonek nem szabad a megszokott hold-up-ot jatszania,
hogy a végallast 1étrehozhassa:

AT76

543

DB 10

KDB?2 Elsé helyen 1 treffel indultunk,
B32 D1092 Nyugat 1 kérrel kozbeszolt, majd
DB862 109 partneriink 3 treff licitjére - a kettds kor
K32 9764 fogas birtokaban — 3 szanzadut
A3 654 mondtunk. Nyugat a kér 6-al indult.

K84

AKT

A85

10987

A treff A kiadasaval mar nyolc {itésiink lesz. A licit alapjan minden magasfigura
Nyugatnal van, igy iitiink a kér Asszal, és treffet hivunk, majd a kér folytatast is megiitjiik.
Miutan Kelet kétszer adott kort, Nyugat szine 6tds lehet, nyugodtan kiadhatjuk majd neki az
iitést. EI6bb lehivjuk magas treffjeinket. Ha ebbe Nyugat egy karot, egy kort dob,
megadhatjuk a karé impasszt (csak a treff A, karo K és két kor litése lesz az ellenvonalnak).
Ha egy karot és egy pikket dob, lehivjuk a két magas pikket, és korrel kiadjuk az {itést.
Nyugat lehivhatja magas korjeit, de utana el kell hivnia a kar6é K mell6l.

A lejatszasunk fontos része volt Nyugat lapjanak kiszamitasa. Tudtuk, hogy 6tos korje
(Keletnél volt a 10, 9; negyedik iires D, B-val nem szdlt volna kozbe), két treffje, és legalabb
harmadlagos kar6 K-a volt. A karo K-t — a licit alapjan nala kell lennie — nem szinglizheti le,
mert a felvevd lehivja az A-t és a K beleesik. gy a végallasban nyugodtan kiadhattuk neki az
utést.
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A fejezet utolsé példajaban kétszer hozzuk Nyugatot hivaskényszerbe:

1086

1032

D654

KD?2
ADB 9432 3 szanzadut felvételiink ellen Nyugat a
KB87 964 kéro B-val indul.
B1098 32
65 B1097

K75

ADS5

AK7

A843

Hét vonaliitésiink van, a hianyz¢ titések megszerzésére a kovetkezd lehetdségek
kinalkoznak:
1. az ellenvonalon 3-3 a treff elosztas
2. az ellenvonalon 3-3 a kar6 elosztas
3. Keletnél lehet a kér K
4. Keletnél lehet a pikk A
5. Nyugatot kényszerhivéasba hozzuk

Lassunk hozza! Utiink a karé Asszal, lehivjuk a treff A, K, D-t — ebbe Nyugat kért dob.
Kovetkezik a kard K, D; harmadik menetbe Kelet pikket dob — az els6 két lehetdség koziil
egyik sem sikeriilt. A jatszma folyaman eldszor, és utoljara vagyunk az asztalon, hogyan
hasznalhatjuk ki ezt a legjobban? A harmadik, és negyedik lehetdséget nyugodtan elvethetjiik,
mert egyrészt csak 50%, masrészt csak egy iitést kaphatunk vele, de kettdre van sziikségiink.
Lehivjuk az asztal negyedik karojat, és eldobjuk a kézi kis treffet. Nyugat kényszerhivasba
keriil, neki kell a major szinek egyikéhez nyulnia. Tegyiik fel, hogy a pikk D-t hivja (el6bb
lehivhatja az A-t is). Utjiik, majd pikkel — a lapok szerencsés fekvése miatt — Nyugatnak
tudjuk kiadni az titést, aki végiil kénytelen elhivni a kér K melldl. Nincsen jobb helyzetben
akkor sem, ha el8szor kort hiv. Utiink két magas kért, és a harmadikkal iitésbe hozva
megkapjuk a pikk K iitést.

Gyakorlatlanabb jatékos altalaban abbol a szempontbdl néz egy lapkombinacidt, hogy 6
hogyan kezelje, melyik lapot hivja eldszor. Késobb rajon, mennyivel konnyebb a helyzete, ha
az ellenfél bontja meg eldszor ezt a szint.

Ebben a fejezetben megprobaltuk bemutatni, hogyan lehet radkényszeriteni ezt az
ellenvonalra.

Kartyaolvasas, az ellenfél elosztasanak kiszamitdsa

A gyakorlatlanabb jatékosok dobbenten szoktak figyelni az 1. osztalyut, amint a
felvevdjaték soran az elsé néhany iités utan altaldban elhelyezi az ellenvonal magasfigurait,
kiszamitja az elosztasokat. Ez egyaltalaban nem varazslat, csupan a felvevo kovetkeztetései a
lapfekvésre, az dsszes rendelkezésre all6 informacid alapjan. Ebben a fejezetben a példak
révén megprobaljuk bemutatni az olvasonak az elosztas kiszamitasanak logikajat,
gondolkodasmodjat.
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K107
AKS53
KB63
54

5 karét jatszunk, a licit soran az ellenvonal végig passzolt. Indulas: treff
6, ezt Kelet iiti az Asszal, lehivja a Damat is, majd a kér Damaval
folytatja az ellenjatékot.

AB84

6
AD1095
B97

Ezt iitjiik az Asszal, leaduzunk két menetben, a kér K-ra ledobunk egy pikket. A
teljesités problémaja a pikk D eltalalasa. Megprobalunk informaciokat gytjteni az ellenvonal
elosztasara. Kort lopunk kézben, treffet az asztalon — ebbe Kelet pikket dob — majd fellopjuk
az asztali utolsé kort. Pontos képiink van Kelet lapjarol: két treff, két karo, négy kor és — a
maradék lapjai — 6t pikk. Igy lehivjuk a pikk K-t, majd impasszolunk Kelet ellen.

K5
D1087
A107
A642

1 kérrel indulunk, majd — az ellenvonal végig passzolt — egészen 7
korig licitalunk, Nyugat az adu 5-el indul. A felvétel esélyes, ha 3-2 a
treff, vagy Kelet kezében van a negyedik B, 10. Mire jatsszunk?

AT74

AKB96

2

KD97

Megprobalunk informécidkat gylijteni az ellenvonal elosztasardl. Leaduzunk (két
menetben) és kard A, karo lopassal folytatjuk a jatékot. Pikk K, A, lopés, Gjabb kard lopas
kovetkezik. Kelet a masodik és harmadik pikk hivasba karét dob. Most pontos képiink van
Nyugat lapjarol: hét pikk, két kor, legalabb harom kard — mert végig szinre szint adott. Egy
lapjat még nem ismerjiik, ez lehet treff. igy treff A, kis treff, és ha ebbe Kelet kis lapot ad,
impassz a 9-el, majd csendesen hatrad6lve meghallgatjuk Nyugat eléadasat Keletnek, hogy ha
vele jatszik, mindig szorosan hlizza magahoz lapjait.

Lattuk, hogy a lapok kiszamolasédhoz bizonyos informéciokra volt sziikségiink. Ezért
célszerli minél tobbet megtudnunk, mieldtt a lejatszas kritikus dontését meghoznank.

K72
AD93
A95
432

Ro6vid paroslicit utan 3 szanzadu teljesitését vallaltuk. Nyugat treff K
indulasat kihagyjuk, a D-t is, harmadszorra iitiink — ebbe K pikket dob.

A83
K102
K764
A87

31



Nyolc vonaliitésiink van, a kilencedik megszerzésére a karo, vagy a kor szin
kinalkozik. Keletnek kiengedhetjiik az iitést, igy karot hivunk (Nyugat kicsit ad), és az
asztalrol a 9-t rakjuk — Kelet a 10-el iit, a pikk D-t hivja — ezt kiengedjiik. Az ellenvonalnak
most 4 iitése van, tobbet nem adhatunk ki. A pikk folytatast iitjiik, lehivjuk a masik magas
pikket, és a karo A,K-t. Nyugat a harmadik menet pikkbe és karoba treffet dobott. Mindent
tudunk az elosztasarol: Nyugatnak eredetileg 5 treffje, 2-2 karoja és pikkje volt — a maradék
lapja kér. A kér elosztasa tehat 4-2, Keletnél dubléval. A kér 10-t atiitjiik a kér Asszal, az
asztali kis korrel kézbe joviink, majd a kézi kor 2-essel impasszt adunk az asztali D 9 felé.

A lejatszas néhany fontosabb 1€pését érdemes atnézniink:

— Csak a harmadik treffet vettiik el az indulas soran (Kelet nem tud treffet hivni,
Nyugatot nem engedjiik litésbe). Ezzel elvagtuk az ellenvonal kozlekedését, és
megtudtuk, hogy Nyugatnak 6t, Keletnek két treffje volt.

— Keletnek kiengedtiink egy karo {itést, ami lehetdvé tette, hogy — ha a szin elosztasa
3-3 — megszerezziik a kilencedik {itést.

— Kiengedtiik a pikk D-t. Ezzel a megoldassal elértiik, hogy 3x ment korbe a pikk
(mi csak 2 menetet hivhatunk, mert a 3. utan az ellenfél lehivja magas pikkjeit).

— Az asztali kér A-ba eldobtuk a kézi 10-t. Ezzel elértiik, hogy a szin nem
blokkoljon. Ha a kétlapos végallasban a 10-el akarunk impasszolni a D 9 felé¢,
Nyugat nem fed, és nem tudjuk atiitni — el kell buknunk a felvételt.

K53
KD?2
ADB1063
6

A licitet Kelet inditotta 1 treffel, két passz utan Eszak kontrazott, majd
gyorsan 4 pikk felvételben talaltuk magunkat — az ellenvonal a licit
tovabbi részében passzolt

ADB9?2
765
983
B5

Nyugat a treff Asszal indul, majd — meglatva az asztalt — a kér 9-t hivja. Az asztali K-t
Kelet az Asszal iiti, és visszahivja a 8-t. A karé szin nélkiil nem élhetiink meg, de hogyan
jatsszuk? A matematika erre a lapkombinaciora az impasszt irja eld, de gondolkozzunk egy
kicsit! Nyugat kezében mar lattuk a treff A-t. Ha a kar6 K is nala van — ha {il az impassz —
Keletnél csak 10 pont volt, amivel nem indul el elsd helyen; a karé K-nak Kelet kezében kell
lennie. Idaig eljutva mar villamgyorsan tudunk jatszani: iitiink az asztali kér D-val, leaduzunk,
majd kis karot hivunk és az asztalrol az A-t helyezziik az {itésbe. Ha szerencsénk van, ebbe
esik Kelet szingli K-a, tizenegyet {itiink, és boldog kar6rommel hallgatjuk Nyugatot arrol
elmélkedni, hogyan kell Ggy tartani a lapot, hogy az ellenfél még véletleniil se lathasson bele.
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K653
B54
D873
D5

Els6 helyen Nyugat 1 szanzaduval (16-18 pont) indult. Licitjét két passz
kovette, a sor végén 2 karoval nyitottunk, és ez maradt a végkontrakt.

D102
1062
AKB62
KB

Nyugat a kér K-al indul, majd lehivja az A-t, és kis korrel folytatja a jatékot, ezt Kelet
D-ja viszi. Treff hivasat Nyugat Asza iiti, majd treff érkezik vissza. Hogyan folytassuk? Négy
iitést mar kiadtunk, problémankaz, hogy hogyan tudunk két pikket iitni. Az altaldban
hasznalatos jaték: szoktetni a pikk K-t, majd vissza kis pikk, és kézbdl a 10-t rakni. De
szdmoljunk egy kicsit! Ha Nyugatndl nincs ott a pikk B, csak 15 pontja lenne, és nem indult
volna 1 szanzaduval — tehat arra jatszunk, hogy ez a lap nala van. Leaduzunk, és a pikk D-t
hivjuk. Ezt Nyugat megiiti, és eliminalt helyzetbdl kell hivnia: a treff és kér dob-lop, ha
pikket hiv elengedjiik a kézi 10-hez.

Az ellenfél minden kijatszott lapja altalaban tajékoztat valamirdl. A kovetkezd
példakban az altalanosan hasznalt ellenjaték konvenciok révén nyerhetd informaciokat
igyekszilink bemutatni.

652

Szanzadut jatszunk. Nyugat ebbdl a szinb6l a D-val indul, ebbe Kelet a
9-t rakja.

AB84

Milyen kovetkeztetéseket tudunk ebbdl levonni:

a D altaldban sorozat teteje, mellette van a B, Keletnél a K.

Keletnél nem lehet dubld K 9, mert akkor a K-t adja, hogy ne blokkoljon a szin.
Nyugatnal van a 10 is, mert Kelet akkor inkabb a 10-el batorit, mint a 9-el,

— Valésziniitlen, hogy Ny-nal DBT lenne, mert Kelet ekkor a K973-bol a 7-t rakna.
A feltételezett elosztas:

652

DB 10x K9 x

A84

Ha Kelet kezd6 jatékos, és hosszas tiinédés utan rakja a 9-t, gyanakodhatunk, hogy
dublo6 9-e van, és nem tudta eldonteni, melyiket adja.

Kis lappal torténé indulasok esetében gyakori a 11-es szabaly alkalmazasa. Ennek
jelentése: hosszu szinbdl feliilrdl a negyedik lappal indulni. Ez az informacié nagyon hasznos
lehet a felvevonek is. A felveve latja az asztal €s a sajat lapjat, tudja, hogy az indulonal még
harom, a kijatszott kartyanal magasabb lap van, ki tudja szdmolni, hogy hdny magasabb lap
van a masik ellenjatékos kezében. Gyors modszer erre: a kijatszott lap szamat kivonjuk 11-

33



bol. Ez a szam a masik harom kézben 1évé magasabb lapok 6sszege, ebbdl ki kell vonnunk
azok szamat, amelyeket a felvevévonalon latunk.

Ehhez hasonl6 a 12-es szabaly. Lényege paros szamu lapbol feliilr6] a harmadikat
kijatszani induldskor. Ha ellenfeleink ezeket a konvencidkat jatsszak indito kijatszasnal,
mindig vegylk figyelembe.

B107

KB109

762 A licit:

873 Nyugat Eszak Kelet Dél
1 karo passz 1szanzadu 2 pikk
passz passz passz

AKD982

74 Indulas: treff 2

D96

AB

A teljesitéshez 1 kor iitésre van sziikségiink, a 6 pikk és 1 treff iités mellé. El kell talalnunk,
hogy melyik magasfigura van Nyugat kezében. Ha az A, akkor a K-t kell szoktetniink, ha a D
van Nyugatnal, impasszt kell adnunk a B-val. Elemezziik egy kicsit Nyugat treff 2 indulasat!
Nem lehet nala mindkét hidnyzo treff magasfigura, mert akkor figuraval indul. A
legfontosabb kovetkeztetés: nincs Nyugatnal a kard A,K, mert majdnem biztos, hogy ezzel
indult volna. Igy a minor szinekb6l 1-1 magasfiguraja van. A kor A-nak nala kell lennie,
kiilonben nincsen meg az indulashoz sziikséges pontereje. Igy a jatékunk: iitiink a treff Asszal,
aduzunk, kért hivunk, és ha Nyugat kicsit ad, az asztalrol a K-t rakjuk — ezzel {itniink kell.

AS54

Ebbdl a szinbdl nem adhatunk ki {itést. A K-nak Nyugat kezében kell
lennie, de j6 lenne tudnunk, vajon nem szingli-e.

DB1073

Ebben az esetben Kelet 9 8 6 2-je ellen visszafelé kétszeresen kell impasszt adnunk.
Egy egyszeri csellel megoldhatjuk a kérdést: a K elleni impasszt nem a D-val adjuk, hanem a
10-el. Ha Nyugat fedi, biztos, hogy szingli K-a van.

AKS87
754

3
98632

Gyors paroslicittel 6 kardig jutunk, amely ellen Nyugat a kor 3 indulést
valasztja.

42

A K6
AKDB109
A 10
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Utiink a kér Asszal (Kelettdl a D érkezik), harom menetben leaduzunk, az asztalrol
eldobunk egy pikket és egy kort. Fel kell magasitanunk az asztali treff szint, amelyre el tudjuk
dobni a kézi rossz kért. Lehivjuk a treff A-t, ebbe Nyugat a B-t rakja, majd a 10-t a D-val iiti,
¢s a pikk D-val az asztalon {ittet. A treff 9-el folytatjuk a jatékot, ebbe Kelettdl kis treff
érkezik. Mit kell most tenniink? Ha Nyugatnal van a K, el kell lopnunk, a masik pikk
magasfiguraval asztalra megyiink a magas treffekért; ha viszont Keletnél van, erre dobnunk
kell (ha ellopjuk, és Nyugat idegen szint dob, mar csak egy atmenetiink marad, és az asztali
treff még nem magasodott fel)

Nem szabad lopnunk, dobjuk el a kézi veszt6 kort. Nyugatnal nem lehet a treff K.
Lattuk néla a D,B-t, ha a K is ndla lett volna, biztos, hogy a zart treff szinbdl indul (K,D,B),
amellyel — ugy latja — nem adhat {itést.

AKD3
K6
AS53
8654

A licitet Nyugat inditotta 1 treffel, Eszak 1 pikkel kozbeszolt, végiil mi
vallalkoztunk 4 kor teljesitésére.

;
AB98742
97

732

Nyugat magas treffjeivel kezdi az ellenjatékot: K, A, B, 9. Kelet el6szor a 10-t és a D-t
adja, majd eldob egy kis pikket és egy karot. A 9-t lopjuk, lehivjuk az adu K-t — ebbe
Nyugattol a 3, Kelettdl az 5 érkezik. Az asztali masodik adut Kelet a 10-¢el fedi, és elérkeztiink
a kritikus pillanathoz: impasszoljuk a D-t, vagy esésre jatsszunk?

A legfontosabb informacio Kelet kis pikk dobasa a treff B-ra. Nincs olyan valamire
valo jatékos, aki eldobna négyes szinébdl, ha latja az asztalon az A,K,D,3-t. Kovetkeztetés:
Keletnek vagy tobb, vagy kevesebb pikkje van, de pontosan négy nem lehet.

Nyugatrdl tudjuk, hogy 4 treffje volt. 1 treffel indult, tehat nincs mas hosszabb szine.
A kOr D-t akkor kell impasszolnunk, ha Nyugatnal eredetileg szingli kér volt. Ebben az
esetben viszont csak egyetlen elosztasa lehet (tudjuk, hogy nincs négyesnél hosszabb szine) 4-
1-4-4. Ha ez az elosztésa, akkor Keletnél is négy pikknek kellene lennie, amirdl mar
megallapitottuk, hogy lehetetlen. Nyugatnal tehat nincs szingli kor, esésre kell jatszanunk.

Biivészkedés az aduval

Adujaték esetén kiilonféle bonyolultabb technikai fogasokat is alkalmazhatunk, ha a helyzet
megkivanja. Ezek egyike sem varazslat — ha elsd olvasasra annak tlinne is —, és alaposan
atgondolva a problémakat meg fogjuk latni, hogy nem is olyan nehéz ezeket alkalmazni.
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»Dummy reversal” (totagas jaték)

B938

D43

AB76

D85
762 43 7 pikket kell teljesiteniink Nyugat kar6é K
9875 KB102 indulasa utan.
KD1085 432
3 9764

AKD105

A6

9

AKB102

Nézziik meg figyelmesen a teljes kiosztast, vajon milyen médon tudjuk ezt
megoldani?

Ugy tiinik, nem tudjuk lenyelni a veszt6 kor iitésiinket, de azért reméljiik, hogy az
Olvaso nem adja fel a teljesitést. Semmi mas nem kell hozz4, mint az ellenvonal aduinak 3-2-
es elosztasa. Kovessiik végig figyelmesen a jaték menetét!

Tételezziik fel, hogy nem Dél, hanem Eszak kezébdl kell jatszanunk a partit. Ebbo] a
szemszOgbdl talan nem is tiinik olyan nehéznek! Az adu B 9 8 elég erds ahhoz, hogy
leaduzzunk vele és a vesztd kardkat el tudjuk lopni Dél aduival. A vesztd koéroket el tudjuk
dobni az ,,asztali” hosszu treffre.

A kéard A utan lopunk egy karot a pikk Asszal. Adu 8-al asztalra megyiink, és ujabb
kardt lopunk a pikk K-al. Az adu 10-t atiitjiik a B-val, és Dél utolsé adujaval, a D-val ellopjuk
az utolsé karot. A treff D az atmenet Eszak kezébe, hogy a pikk 9-el elvegyiik az ellenfélnél
1év6 utolso adut (erre eldobjuk Dél rossz korjét). Dél kezében mar csak magas treffek
maradtak — teljesitettiik a nagyszlemet.

Vessiink egy pillantést a felvevévonal aduira:

B98

AKD105

Az el6z6 fejezetek alapjan a kovetkezOket mondhatjuk: 6t aduiitésiink van a hosszu
adu segitségével; ha plusziitést akarunk szerezni, aduzas elétt lopnunk kell az asztali rovid
adubdl — ez hat iitést eredményez.

A sziikséges plusziitést meg tudjuk szerezni egy szokatlan modon is: haromszor lopni
a hosszu adubdl, és a rovid aduval leaduzni.

Milyen feltételei voltak ennek a lejatszasnak? Az ellenvonalon 1évd aduk elosztasa nem
lehetett rosszabb, mint 3-2, és a rovid adunak elég erdsnek kellett lennie, hogy el tudja venni a
kint levoket.

A hosszt adu mellett kellett egy rovid szin, amit loptunk. Sziikséges volt a megfeleld
kozlekedés a két kéz kozott: harom lemenet a karok fellopasahoz, egy az utolsé aduzashoz.
Ha ez nincsen meg, meghiusul az egész elképzelés.
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1065
D109
D32
AT472

4 kort jatszunk. Az ellenjaték harom magas pikk lehivasaval kezdddik,
majd treff kdvetkezik — ezt az asztali Asszal iitjiik. Milyen
lehetdségeink vannak a teljesitésre?

B32
AKB32
AKG65
B

1. Leaduzunk, és bizunk abban, hogy a 4-3-as karé huz — ennek esélye kb. 30%

2. Csak két menet adut hivunk, lejatsszuk a magas karoinkat, és ha a szin nincsen 3-3-ban
elosztva, ellopjuk a kéz rossz karojat. ( plusz esélyiink, hogy anndl az ellenfélnél, akinél a
rovid a kard, maximum két adu van) — ez a jaték az eseteknek kicsit tobb mint a felében
lesz sikeres.

3. Dummy reversal-t jatszunk. Treffet lopunk magasan, kétszer kis aduval asztalra megyiink,
¢s fellopjuk az Osszes treffet (Dél kezében nem marad adu). A karé D-val megyiink az
asztalra, elvessziik az ellenfél utols6 adujat ( erre eldobjuk a kéz kis karojat), utolsé két
titésiink a kard A, K. Ez a jaték gyakorlatilag csak a 3-2-es aduelosztastol fligg, melynek
esélye nagyobb, mint 60%. Osszehasonlitva a rendelkezésre 4l16 lehetdségeket, konnyi
lesz eldonteni, mit valasztunk.

Ha szerencsénk van, ¢s elegendd az atmenetiink, meg tudjuk nézni, milyen az
ellenvonalon az aduelosztas, mieldtt elhatdrozndnk magunkat erre a lejatszasra.

DBY9
K752
8742
DB

Nyugat a kér D-val indul 6 pikk felvételiink ellen. Az indulést
kiengedjiik, a kér B kovetkezik, amelyet ellopunk. Hogyan folytassuk?

AK1075
4

AK®6
AK103

Problémank, hogy mit csinaljunk a kéz kis kardjaval? Ha az ellenvonal aduinak
elosztasa 3-2, alkalmazhatjuk a most megismert jatékmodot: fellopjuk az asztali kéroket. Az
asztal bdvelkedik atmenetekben, igy miel6tt dontenénk, lehivjuk az adu D, 9-t.

Ha ebbe mindkét ellenjatékos ad pikket, kort lopunk, a treff D-val asztalra megyiink,
¢s ellopjuk az utolsé kort a kézi utols6 aduval. A treff B az ujabb hid az asztalra. Elvessziik az
utolso adut (erre eldobjuk a kézi rossz karot), €s a kezilinkben csak a treff A, K és a kard A, K
marad.

Tételezziik fel, hogy a masodik adu lehivasakor kidertil, hogy a pikk elosztasa 4-1.
Nem jatszhatunk dummy reversal-t, mert az asztali rovid aduval nem tudjuk elvenni az
ellenvonal 6sszes aduit.
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Nem lophatunk a kézben sem (hatha esik a kér A), hogy el tudjuk venni az ellenfél
Osszes adujat. Egyetlen esélyiink marad: megprobalunk négy treffet lehivni — amelyre
eldobunk az asztalrol két karot — abban bizva, hogy abban a kézben, ahol a maradék aduk
vannak, legalabb négy treff és két karo is akad.

Eléfordulhat, hogy nincs meg a sziikséges szamu atmenet a dummy reversal-hoz.
Ilyenkor prébaljuk meg ,,rabeszélni” az ellenvonalat, hogy segitsen ezt megteremteni.

B732

KB9

D97

K83
KD65 A10984 1 korrel indulunk elsé helyen és
6 532 partneriink kér emelésére 4-et mondunk.
K543 AB10 Nyugat a pikk K-al indul.
B954 107

AD10874

876

ADG62

Harom kar6 biztosan kiad6 (nem lehet az A, K Nyugatnal), ha az adu 3-1 és a treff
nem 3-3, fenyeget a bukas veszélye.

Nézziik meg a dummy reversal lehetdségeit! Az asztali K B 9-es adu elég erds, hogy
elvegye az ellenfél aduit (ha nem 4-0), de négy atmenetre is sziikségiink van: harom a pikk
lopashoz, ¢és egy az aduzashoz. Ez nem 4ll rendelkezésiinkre, mert csak a két magas aduval (a
harmadikra el kell dobni egy kézi veszt6t) és a treff K-al tudunk kozlekedni.

Miel6tt teljesen lemondanank errdl a lehetdségrdl, megprobalhatjuk, hatha
,,segitségiinkre siet” az ellenvonal. A pikk indulast lopjuk — Kicsivel, nehogy Kelet-Nyugat
valamit is megsejthessen — és karéval kiadjuk az titést. Ellenfeleink — miutan betakaritjak a
kar¢ ttéseiket — konnyen lehetséges, hogy a ,,biztonsagos” pikk folytatast valasztjak — €s
pontosan ez az, amit mi szeretnénk. Kézben lopunk, aduval kétszer &tmegyiink az asztalra, és
fellopjuk az 6sszes pikket, a treff K-al visszamegylink, elvessziik a maradék adut, az utols6
két tités a treff A, D.

A 4. fejezetben altalanos szempontnak fogadtuk el az adujatéknal, hogy ne roviditsiik
lopassal a hosszu adut, mert az az ellenfél aduinak elvételére szolgal. A dummy reversal ez
alol nem kivétel, csupan nem a hosszabb aduval vessziik el az ellenvonal kis aduit. A
tovabbiakban olyan lejatszasi modszereket ismeriink meg, amelyek kivételek ez alol.
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Adu coup (Grand coup)

AK8652

K8

AT75

AK
DB4 109 7 kor teljesitésére vallalkoztunk és amikor
5 B932 meglatjuk az asztalt, elégedettek is
B1098 543 vagyunk a felvétellel — nagyon esélyes.
B10932 DB76

73

AD10764

KD?2

54

A kar6 B indulést kézben iitjiik, adu K, majd adu A-t jatszunk. A masodikban Nyugat
treffet dob. Ugy tiinik, Keletnek biztos aduiitése van, mert az asztalon mar nincsen tobb kér az
impasszhoz. A gyakorlatlanabb jatékos leteritené a lapjait: egy bukas. Azért probalkozzunk
meg valamivel! Lehivjuk a pikk A ,K-t, kétszer lopjuk kézben a szint — 4&tmenetnek a treffet
hasznalva, majd a masik treff figurdval ismét asztalra jutunk, €s lehivjuk a magas pikkeket.
Ha ebbe Kelet belelop, feliillopjuk, és elvessziik utolsé adujat; ha nem, kar6t dobunk. Az
utolso két lap a keziinkben az adu D 10, és az asztalrdl hivunk, igy biztosan kett6t titiink.

Egyetlen dologra kellett ligyelniink: ugyanannyi adunak kellett maradnia a keziinkben,
mint az ellenvonalon. Ezért loptuk kétszer a pikket, bar mar az elsé lopas utan magas volt. Ha
nem roviditjlik a kézi adut még egy lopassal, a magas pikkek lejatszasa utan a kovetkezd
haromlapos végallas jon létre:

— Az asztali hivast el kell lopnunk kézben,

A7 s nem tudjuk elkeriilni egy tités kiadasat.
K A kézi aduk roviditése megfeleld szamu
- asztali atmenetet kivan, ezért a felvevonek
(érdektelen) B9 alaposan végig kell gondolnia az iitések
- sorrendjét.
D
D107
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AS

AKD108

A7632

9
3 D642 6 pikket jatszunk. Nyugat lehivja a
7542 63 treff A-t, majd a kar B-ra fordul at.
B1085 K94
A854 10632

KB10987

B9

D

KDB7

Utiink a karo Asszal, és meg kell adnunk az aduimpasszt a teljesitésért. El6tte célszerti
azonban lopassal roviditeni egyet a kézi hosszi adun. (Felkésziiliink Kelet esetleges négyes
adujara). Fellopunk egy karot, adu A, impassz a B-val — ebbe Nyugat kért dob, és most latjuk,
hogy milyen bolcsek és eldrelatoak voltunk az el6bb. Korrel az asztalra megyiink, és ujabb
lopéssal kettére roviditjiik kézi adunkat — pontosan annyi, amennyi Kelet kezében van. Ujabb
korrel az asztalra megyiink, és fellélegziink, mert ezt nem lopta el Kelet, igy a felvétel mar
buktathatatlan. Sorban hivjuk a magas koroket, ha ebbe Kelet nem lop bele, eldobjuk a treff K
D B-t. igy két lap marad a keziinkben, az adu K 10, és az asztalrél hivunk!

Ha nem lopunk a harmadik iitésben karot, ezt az allast sohasem tudtuk volna
létrehozni, mert nem lett volna meg a sziikséges szamu atmenetiink. A kard A igen fontos a
két kéz kozotti kozlekedésben, és ezt az inditas utan fel kellett hasznalnunk. Természetesen
nem tudtuk a jaték elején, hogy igy kell vezetniink a felvételt, csak eldrelatdak voltunk.

Végjaték aduban

K952
AKD
KD84
52

6 treffre vallalkoztunk, Nyugat a kér B-val indul.

ADT7

AT76
AKB7643

Nincsen mit dobnunk kézbdl, igy ellopjuk, majd lejatsszuk az adu A-t, és dobbenten
tapasztaljuk, hogy ebbe Kelet kért dob! Ugy tiinik, hogy Nyugat treff D 10 9-e két biztos iités
a kézi K B mogott, de esetleg lehet még valamit keresniink. Ehhez az sziikséges, hogy Nyugat
elosztasa pontosan 3-3-3-4 legyen, ¢s le kell roviditeniink a kézi aduk szamat haromra.
Karoval kozlekedve ellopjuk az asztal magas kdrjeit, Nyugat végig szinre szint adott.
Lehivjuk a maradék kiilsé magastigurakat (harom pikk, egy karo) és Nyugat egyiket sem
tudja lopni, tehat elosztasa pontosan a feltételezett.

Harom lap marad mindenki kezében, Nyugatnal a treff D 10 9, Nalunk a K B 7. Most
kis adut hivunk, Nyugat {it, és kénytelen belehivni hatulrél a K B villaba.
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Eszre kell venniink, hogy ezt az allast nem tudtuk volna elérni, ha nem lopjuk el az
elsd kort, hanem dobunk rd. Szerencsénk volt, mert nem volt mit dobnunk kézbdl, igy
nyugodtan ellophattuk.

Coup en passant

752

9762

KD6

K32
— DB109 Nyugat kor K-al indul 4 pikk felvételiink
AKB103 854 ellen, majd a kor A kovetkezik.
10954 B32
9874 DB 10

AK8643

D

A87

Ab65

Ezt kézben lopjuk, lehivjuk az adu A-t — és mert szokasos szerencsénk most sem
hagyott el — ebbe Nyugat kort dob. Kiadtunk egy kort, biztosan kiaddo még két adu és egy treff
iités, ez egy bukast jelentene. Sebaj! Balszerencse ide vagy oda, konnyedén teljesitlink.

Kardval asztalra megylink és kort lopunk. Ezutdn lehivjuk a maradék minor
magasfigurdkat, asztalon iitve az utolsot. Nyolc iitésiink mar van, és ez a helyzet:

75
9
3
DB 10
(érdektelen) —
D
K86
6

Asztalrol a kér 9-t hivjuk. Ha ebbe Kelet eldobja a treff D-t, lopunk és a pikk K a
tizedik ttésiink. Ha Kelet belop, eldobjuk a kézi rossz treffet, és a maradék harom adunkbol —
Keletnél csak kettd van — biztosan iitiink még kettot.

A lejatszas abban kiilonbozott az eddigiektdl, hogy itt az ellenvonalon szolid (zart) adu
volt. A sziikséges iitést azzal szereztiik meg, hogy Keletnek eldbb kellett a kritikus hivasba
tennie, mint nekiink.

A példakbol éltalanosan lesziirhetd, hogy a technikas jatékosnak célszerli mar a
lejatszas elején — amikor még nem is gyanakodunk semmi rosszra — roviditeni hosszl adujat,
de csak ha sziikséges lehet. Ha az Olvaso ezzel még nincs teljesen tisztdban, lapozzon vissza a
4. fejezethez.
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Beszoritds, kényszerdobds

A beszoritast a gyakorlatlanabbak olyan technikai fogésnak tekintik, amelyet csak a
mesterjatékos tud alkalmazni. Oszlassuk el ezt a tévhitet a kovetkez6 példaval:

AB6

AKDB

AKDB

32
KD109 875 Partneriink 7 szanzaduig kényszeritett
76 10985 minket,Nyugat a pikk K-al indul.
865 1097
B976 1085

432

432

432

AKD4

Tizenkét titést mar 6sszeszamoltunk, de honnan lesz meg a tizenharmadik? Tudjuk,
hogy a kézi negyedik treff nem lehet {ités, mert valamelyik ellenjatékosnal biztosan van
legalabb négy lap a szinbdl. Mindenesetre megprobaljuk, hatha eldobja az ellenvonal a magas
treffjeit, amikor lehtuzzuk a tizenkét meglévo titésiinket. Egyrészt nem latjak, mi marad a
kezilinkben, masrészt ha el kell bukni a partit, arra raériink az utolsoé tlitésben.

Utiink a pikk Asszal, és lehivjuk piros iitéseinket. Az utolséba Nyugat fogcsikorgatva
eldob egy treffet, és biiszkén tapasztaljuk, hogy az utolso iités a treff 4 lett.

Vajon mi lelte Nyugatot? ,,Megette” volna egyszeru trilkkkiinket? Szegény Nyugat nem
tehetett mast ebben a helyzetben, kényszerdobasba keriilt. Nézziik meg az allast az utols6
piros iités lehivasa eldtt:

B6

B

32
D
- (érdektelen)
B976

4

AKD14

A koér B-ba eldobtuk kis pikkiinket, de Nyugatnak nincs jo dobasa. Ha eldobja a pikk
D-t, az asztali B adja a tizenharmadik {itést, ezért kénytelen volt négyes treffjébdl dobni, igy —
mivel ez a szin a keziinkben is hosszil — megszereztiik a sziikséges iitést. Az asztalon a pikk B
¢s kezilinkben a negyedik treff adhatta meg a tizenharmadik iitést. Szerencsénk volt, mert
Nyugatnak mind a két szin fognia kellett egy kézben, mig a mi vonalunkon két kézben volt
elosztva ez a két lehetséges iités. Ha a pikk D Nyugatnal és a négyes treff Keletnél van, nem
tudunk teljesiteni jo ellenjaték esetén.
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A legtobb beszoritas csak akkor miikddik, ha a felvevd minél gyorsabban kiengedi a
kiadhato titéseit. Az el6z6 példaban nem adhattunk ki egy iitést sem. Valtoztassuk meg egy

Kicsit a lapokat:

KDB
76
865
B976

A1065

AKD

AKDB

32
87 Nyugat ismét a pikk K-al indul, de most a
B10985 felvétel 6 szanzadu.
1097
1085

432

432

432

AKD4

Tizenegy gyorsiitésiink mellé beszoritas esetén a pikk 10 és a negyedik treff adhatja a
tizenkettediket, de egy ttést kiengedhetiink. Tegyiik meg az elején. Nyugat a pikk D-val
folytatja a jatékot. Utiink, és lehivjuk a kor ¢€s kar6 magasfigurainkat. A végallas az utolsod

karo lejatszasa elott:

B976

106

B

32
A karo6 B-ra eldobjuk vesztd pikkiinket, és
(érdektelen) Nyugat tehetetlen.

4

AKD4

Nézziik meg mi torténik, ha nem engedjiik ki az elsd iitést! Mindenkinek eggyel tobb

lapja marad:

DB

B976

1065

B

32
A karé B-ra Nyugatnak nem gond, hogy

(érdektelen) mit csindljon: eldobja egyik pikkjét a

beszoritds nem jott 1étre.
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A beszoritasokndl célszerli azonnal kiadni a kiadhato {itéseket. Ebben a példaban csak
az elso titést engedhettiik ki, mert késobb, ha kiadjuk az iitést, nem csak egyet it az
ellenvonal. Ha ezt a szempontot nem vessziik figyelembe, sok beszoritast fogunk
elmulasztani, mert nem johet l1étre a kivant kényszerdobasos helyzet.

B8
KB853
108
9876

AD74

72

D52

AD54
10965 6 szanzadu felvételiink ellen a treff 9
D1064 indulast kapjuk.
B964
2

K32

A9

AK73

KB103

Tizenegy gyorsiitésiink van, a tizenkettedik megszerzésére tobb lehetéség kinalkozik:
akar a karo, akar a pikk elosztdsa az ellenvonalon 3-3, vagy ha egyik ellenfélnek kell tartania
mindkettdt, €s akkor kényszerdobasos helyzet all el6. Azonnal kiengedjiik a kiengedhetd
iitést: kis kort hivunk az A aldl, miutén iitottiik a treff indulast. Tételezziik fel, hogy Nyugat
iit, és treffel folytatja a jatékot. Lehivjuk 6sszes treffiinket, ebbe Kelet eldobja maradék

koérjeit. Az éllas:

B8
K85
108

AD74

7

D52
10965 Lehivjuk a kor A-t, és Kelet sorsa
- megpecsételddott: nem tudja mind
Bo964 a két szint tartani.

K32

A

AK73

Eddig egyszerli beszoritasokat targyaltunk. Lényege, hogy a két szint csak az egyik
ellenfélnek kellett volna tudnia tartani, mi viszont az egyiket az asztalon, masikat a kézben
driztiik. Elképzelhetd, hogy egy kézben, pl. az asztalon fogjuk mindkét szint:
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AKD?9

K
— Lehivjuk a treff A-t, és Nyugat beszorul,
B1087 654 mert az asztal el6tt kell dobnia. Ha eldobja
A DB a koér A-t, az asztali K, ha pikket dob, az
— — asztal negyedik pikkje adja meg a
— — sziikséges litést, azaz mindig a masik szint
32 kell dobnunk, mint Nyugat.
32
A

Cseréljiik fel Kelet és Nyugat lapjat! Ebben az esetben nem 4all eld kényszerdobas,
mert Kelet — aki mindkét szint fogja — az asztal utan dob, és mar latja, hogy melyik szint kell
még tartania.

Azért ne keseredjen el az Olvaso, aki eddig bonyolultnak, érthetetlennek taldlta ezt a
fejezetet! A beszoritas tdvolrol sem ennyire misztikus dolog. Fontos, hogy a jaték elején
kiadjuk a kiadhat6 veszt6 iitéseinket, majd hivjuk le {itéseinket. Ha kényszerdobasos helyzet
1étrejohet, magétol is kialakul, és sikeriil még akkor is, ha nem is értjiikk miért.

K6

D764

5432 A licit:

A76 Nyugat Eszak Kelet Dél
D942 B1085
AK1083 B952 1 kér passz passz kontra
B 8 passz 1 szanzadu  passz 3 karo
K109 B832 passz 5 kérd passz 6 karo

passz passz passz

AT3

- Indulas: kér K

AK10976

D54

Tizenegy litést szamolunk dssze: hét karo, egy treff, két pikk és egy pikk lopas. A licit
alapjan majdnem biztos, hogy a hidnyz6 magasfigurak Nyugatnal vannak, ebben az esetben
kényszerdobésba lehet hozni. Ehhez viszont sziikséges, hogy kiengedjiik a kiadhato titést.
Tegyiik meg most: eldobunk egy treffet a kér K-ra, Nyugat ezutan adura fordul 4t. Utiink,
lehivjuk az adukat. Az utolso6 karo lehivasa eldtt ez az allas:
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AT A kar6 6 hivasara Nyugat megadja magat:
- B ha treffet dob, eldobjuk a kér D-t, és két
A - treffet titiink, ha kort dob, akkor eldobjuk
- - az asztali kis treffet, és a kor D, treff A az
K10 B8 utolso két iités.

6

D5

Ha nem engedjiik ki az elsé titést, jo ellenjaték esetén nem teljesithetiink. Csupan
Keletnek kell iitnie €s treffet hivnia — ezzel elveszi az egyetlen asztali atmenetet az esetleg
felmagasodo6 kér Damaért.

K954

843

942

AB9
B8 D10762  Nyugata 1l-es szabaly szerint kor 5-el
AB952 D6 indul 3 szanzadu felvételiink ellen, Kelet a
D3 B106 D-t adja.
8742 653

A3

K107

AK875

KD10

Nyolc titést tudunk 6sszeszdmolni, valahonnan kell egy kilencedik. A kér 5 feliilrdl a
negyedik lap. Nyugatnak nem lehet 6tnél tobb kdrje, mert csak egyetlen kisebb lapot nem
latunk, a 2-t. Ha viszont Nyugatnal 6t kor van, nem tudjuk felmagasitani karonkat, mert ahhoz
ki kell adnunk egy iitést, és Nyugat leiiti négy korjét.

Vizsgaljuk meg egy esetleges beszoritds lehetdségét! Ha Nyugatnal hosszl a kor,
Keletnél lehet a hosszu karod és pikk. A kényszerdobashoz eldszor is ki kell adnunk pontosan
négy iitést. Utiink a kér K-al, és korrel kiadjuk az iitést, Nyugat boldogan hivja le magas
kdrjeit, majd treffet hiv. Lehivjuk magas treffjeinket, nézziik meg, mi torténik:

K95
94
A
B8 D107

— Az utolso treffre Keletnek nincs j6 dobésa,
D3 B106 a kilencedik titést vagy pikkben, vagy
87 - karoban megszerezziik.

A3

AKS
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Elképzelhetd persze, hogy Nyugatnak csak négyes a korje, nem 6tds. Ekkor nem jon
létre a beszoritas, de nincs is ra sziikség: csak harom {itést kap kérben az ellenfél, egy kard
kiadasaval szerezziik meg a kilencediket.

A jatszma érdekessége, hogy Keletet sajat partnere hozta kényszerdobésba, nem a
felvevd. Nyugat tehetetlen volt: ha nem hivja le magas korjét, a felvevo felmagasitja kardjat
Keletnek kiengedve egy iitést.

Kétoldala beszoritas

AKB86

10982

A

D763
B954 D1032 Kor K indulast kapunk 7 szanzadu
KD43 765 felvételiink ellen.
98543 2
— B10954

7

AB

KDB1076

AKS8?2

A nagyszlem teritett, ha a treff elosztasa 3-2. Utiink, lehivjuk a karé A-t, majd treffel
kézbe joviink — ebbe Nyugat kort dob. Ez kiillondsebben nem zavarhat meg minket, mert
tudjuk, hogy a teljesités automatikus. Lehivunk két magas treffet, majd a karoinkat. Az utolsé
lehivasa eldtt az allas:

AK86

— Nyugat nem dobhatja el a kér D-t, igy egy
B95 D103 pikktol szabadul meg, asztalrdl is kis pikk,
D — ¢s Kelet is csak pikket dobhat, hogy ne
— — magasodjon a kézi kis treff. Igy az utolso
— B harom iités az asztal pikkjeié lesz.

7

B

7

8

Sokan azt hiszik, hogy a kettds beszoritas hatalmas szadmolast igényel. Errdl sz6 sincs.
Nézziik meg mi is tortént! Nyugatnak kort, Keletnek treffet kellett tartania, igy egyikiik sem
tudta a pikket fogni. Mi csak két lapot figyeltiink: a kér D-t és a treff B-t. Ezt egyik ellenfél
sem dobta el, az asztali pikknek automatikusan magasodnia kellett.

Lattuk, hogy a kettés beszoritas harom szinben kell, hogy fenyegesse az ellenfelet:
egyben kiilon Keletet és Nyugatot, egyben mindkettot.

A kettds beszoritashoz is ki kell engedniink a sziikséges iitéseket.
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D1054

K93

1032

432
AKB9832 6 A licitet Nyugat elsé helyen 4 pikkel
B87 D542 inditotta, két passz utan 5 treffel
876 KDB54 probalkozunk, és ez marad a végkontrakt.
- 1098 Nyugat lehivja a pikk K-t, majd a karé 8-

7 ra tér at, Kelet a B-t adja.

A106

A9

AKDB765

Tiz iitést latunk, a tizenegyedik megszerzésére a beszoritas kinalkozik a
legcélravezetobbnek. Nézziik meg az esetleges fenyegetéseket: a pikket Nyugatnak, a kardt —
az eddig latottak alapjan — Keletnek kell tartania, a kért mindkettonek.

A beszorités sikeréhez ki kell engedniink a sziikséges szam iitést: ebben az esetben
kett6t. Egyet mas kiadtunk, adjuk ki most a masikat is: Keletet {itni hagyjuk a karé B-val. A
karo K kovetkezik, ezt iitjiik, és lehivjuk treffjeinket. Az allas:

D

K9

10

— Mi torténik a treff 5 lehivasara?
A - Nyugatnak tartania kell a pikk A-t, kért
B87 D54 dob. A pikk D ezzel értéktelenné valt, ezt
— D dobjuk az asztalrdl, Keletnek a kar6 D-t
- - kell driznie, igy 6 is kort dob — az utolso

- 3 litést automatikusan megszereztiik

A106 korben.

5

Ebben a partiban sem volt semmilyen gondunk, szdmolnivalonk. Csak két lapot
figyeltiink: Nyugattol a pikk A-t, Kelettdl a kard D-t. Egyiket sem dobték el, igy a kérnek
automatikusan huznia kell, mert egyik kézben sem lehet kettonél tobb kor.

Erdemes megjegyezniink, hogy ha nem engedjiik ki a jatszma elején a karot, jo
ellenjaték esetén nem tudunk teljesiteni. Ha késdbb kardban kiadjuk az {itést — mas szinben
nem lehetséges —, Kelet karot hiv vissza, ezzel feloldja az asztali kard fenyegetést.

Az eddig latott beszoritasok ,,0nmiikoddek” voltak. A felvevonek csupan annyi dolga
volt, hogy kiengedje a sziikséges szamu vesztd {itést, majd hatraddlt a széken és sorban
lehivta titéseit. Ha kényszerdobasra lehetdség volt, magatdl eldallt. Ez a mdodszer a
beszoritasos jatszmak nagy részére érvényes. Eldadodhatnak olyan helyzetek, amikor a
felvevOnek kicsit segitenie is kell ahhoz, hogy valamelyik ellenjatékos dobaskényszerbe
keriiljon.
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D108 ellen, amelyben lathatélag csak tizenkét
D 109863 iitéslink van.
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532

K7
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AKDB108

A hianyzo6 titést — mint eddig — megprobaljuk beszoritas révén megszerezni. Az
indulés alapjan feltehetdleg Nyugat fogja a pikket, és azt szeretnénk, ha 6 lenne az, akinek a
kort is tartania kell — ebben az esetben kényszerdobasba hozhato. Sajnos kor sziniink elég
gyenge, valoszinii, hogy mindkét ellenjatékos 6rizni tudja. Nem szabad azért feladnunk a
partit, probaljunk meg valamit ennek érdekében csinalni! Utiink a pikk Asszal, aduzunk, majd
lejatsszuk magas kdrjeinket, és egyet lopunk. Ezutan mar csak egyik ellenjatékos tudja tartani
a szint (akinél legalabb négy lap volt kérbol), biznunk kell abban, hogy ez Nyugat. Az adott
kiosztasban Fortuna mellettiink volt (kivételesen). Lehivjuk magas kardinkat, majd a treffek
kovetkeznek. Az utolso treff lejatszasa el6tt a helyzet:

B 10

K8

6
— A treff 8 hivasra Nyugat nem tehet mast,
— mint dsszecsukja lapjait, és elkezdi osztani
D109 a kovetkezd partit.

53

8

Ha nem lopunk egyszer kort, a végallas ugyanez lenne, csak Keletnél maradna a kor
D. Igy Nyugat az utolso treffre nyugodtan eldobja a kor B-t, mert nem latta még a D-t. Ha
nalunk van, mindegy mit dob, de ha Keletnél, akkor neki a pikket, partnerének a kort kell

fognia.
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87653 indulést kapjuk.
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A parti teritett, ha a treff elosztasa 3-2, tehat {itliink a kér Asszal, Kiadjuk a karé A-t,
leaduzunk, lehivjuk a treff A, K-t — az utobbiba Kelet kardot dob. Biztos iitéseink szama ezzel
tizenegyre csokkent, a hidnyzot megprobaljuk beszoritassal megszerezni. Nyugatnak kell
fognia a treffet, és azt szeretnénk, ha neki kellene az asztali kort is tartania. Az indit6 kijatszas
alapjan feltehetéen Keletnél van a K, Nyugatnal a B, 10.

Lehivjuk a kér D-t, ezt Keletnek fednie kell, kézben lopunk — most el6allt a kivant
helyzet: Nyugatnak kell fognia a kort és a treffet is. Lehivjuk {itéseinket, és a haromlapos

végallasban Nyugat tehetetlen:

9
D5
10
B9
2
76
A ,,Vienna coup”
A10987
B76
AKD3
4
53 KB42
AKD1098 53
98 B1042
652 873
D6
42
765
AKDB109
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A licit:
Nyugat Eszak Kelet Dél
3 kor 3 pikk passz 4 treff
passz 4 kar6 passz 5 treff
passz passz passz



Nyugat harom magas kér lehivasaval kezdi a jatékot, a harmadikat lopjuk (Kelet
pikket dob). A parti teljesithet6, ha az ellenvonalon a kard elosztasa 3-3. Ha nem, de a hosszua
karo abban a kézben van, ahol a pikk K, felmeriil a beszoritas lehetdsége. Ezt a négy lapos
végallast szeretnénk elérni:

AKD3

D

765

Probléma, hogy ebben a helyzetben Délnek kell hivnia ahhoz, hogy iithessen a pikk D-
val. Ezt csak egyetlen modon tudjuk megvalositani: lehtzzuk a pikk A-t, az asztal egyetlen
treffjével kézbe megylink, és sorba hivjuk aduinkat. Ha ezt nem tessziik, csak a kdvetkezd
allashoz juthatunk:

A 10
AKD3
KB
(érdektelen) -
B1042
D6
765
9

A treff 9-re eldobjuk a pikk 10-t, de Kelet is nyugodtan eldobhatja a B-t. Hiaba esik a
pikk A-ba a K, a D-val nem tudunk {itni, mert nincs atmenetiink érte. Ezért kell a parti elején a
pikk A lehivasaval megsziintetni a szin blokkolasat.

Rengeteg egyszeriibb és bonyolultabb beszoritasi format irt le mar a bridzsirodalom.
Mi ebben a fejezetben a leggyakrabban eléfordulokat kivantuk ismertetni. Ha az Olvaso
jatszmai soran ugy talalja, hogy eggyel kevesebb iitése van a sziikségesnél, és nem nagyon lat
modot ennek eléteremtésére, azért ne adja fel a reményt. Nézze meg a helyzetet egy esetleges
beszoritas oldalardl, azaz milyen szinekben fenyegeti az ellenfeleket a kényszerdobés. Nem
Iényeges, ha éppen nem jut eszébe, hogy milyen beszoritasrol is lehet sz6, egy dologra kell
tigyelni: id6ben kiadni a kiadhat6 vesztOket, utana lehivni az iitéseket. Az esetek legnagyobb
részében meglatja, sikeriil a kényszerdobads, ¢és kivalo technikajaval kivaltja partnerének ¢€s az
ellenfeleinek tiszteletét.
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